



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 239.

Logroño.-Sábado, 8 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9

BOLETIN INTERNACIONAL

¿EL FORCEJEO HACIA LA PAZ?

Hay serias presunciones para creer que Inglaterra y Francia temen la guerra, y por consiguiente desean la paz. A fuerza de repetir esto último sus respectivos hombres de Gobierno habrán terminado por creérselo. En lo individual como en lo colectivo se producen los hechos por una especie de autosugestión generadora de reflexos, psico-fisiológicos que provocan la mecanización inflexible automática. Esto lo saben muy bien los educadores, tanto en el orden civil como en el militar.

A fuerza de repetir los jefes de Estado: creo, creo, creo, en la paz... concluirán por no hacerse la guerra.

Naturalmente que la simulación es propia del lenguaje diplomático, y pudiera ocurrir que se pensase todo lo contrario de lo que se dice y en tal caso, por el mismo fenómeno de la autosugestión, la mentira de la paz, podría muy bien acarrear la verdad opuesta, o sea la guerra.

Y ante este supuesto discurriramos un poco, aprovechando la seguridad que nos dan los periódicos alemanes, afirmando que por ahora no ocurrirán los sucesos graves que vienen anunciándose.

El problema de la paz está planteado en los siguientes términos:

Alemania necesita la incorporación de Dantzig al Reich; la devolución de sus colonias arrebatadas por la fuerza que significa el Tratado de Versalles, y una distribución equitativa de las primeras materias mundiales, según las exigencias de su economía nacional.

Ella sostiene, ni sin razón, que la independencia política en un Estado es un mito, cuando se depende económicamente de otro. Los Estados, como los individuos tienen derecho a la vida. La fuerza de un pueblo cuando se comprime, y se le impide desarrollar la expansión de sus actividades progresivas y civilizadoras, fácilmente tiende a estallar, sino quiere sucumbir o languidecer en la servidumbre o esclavitud internacional. Esa es la teoría del "espacio vital" proclamada imperiosamente por Alemania y que se resume en estas palabras: la paz sí, pero la paz fundada en el nuevo derecho natural internacional. De lo contrario recobramos por la violencia lo que se nos niega por la justicia.

A Italia le acontece algo semejante. Y por eso que contra la voluntad de la Sociedad de Naciones, y especialmente de Inglaterra, se apoderó de Abisinia y ahora plantea sus mínimas reivindicaciones de la reglamentación del ferrocarril de Djibouti, una repartición equitativa de participaciones en la Compañía del Canal de Suez, y un estatuto protector de sus intereses y de sus naturales en Tínez.

Respecto al Japón, lucha no contra China, sino a favor de un Gobierno chino no sucedido a las exigencias internacionales hostiles, ni sirvo incondicional de los consignas de Moscú. Al Japón no le estorban los chinos en China, sino todo al contrario. Busca su emancipación de las potencias europeas, que desprecian y tratan de sojuzgar la raza amarilla. Si Monroe ha proclamado "América para los americanos", por la misma razón quiere el Imperio del Extremo Oriente que el Asia sea para los asiáticos. El Japón no invoca como condición de paz la teoría del espacio vital, sino la liberación del Asia de las influencias privilegiadas explotadoras y disolventes extranjeras.

¿Y España? Que, ama sinceramente la paz lo prueba que se ha jugado la existencia por el orden y la tranquilidad interior, sin plantear reivindicación territorial alguna, y reclamando únicamente el respeto del mundo para todo lo que afecte a su patrimonio espiritual. Los acontecimientos internacionales le aconsejan estar prevenida para aprovechar cualquier coyuntura, que le permita sin esfuerzos ni sacrificios excesivos recuperar lo que abusivamente le se arrebató por la fuerza, y cumplir sus destinos civilizadores en África del Norte, convirtiendo el protectorado de asimilación o absorción que domina en una gran parte de Marruecos, por un protectorado de emancipación.

Los Estados Unidos siguen fieles a su doctrina de Monroe; "América para los americanos", y mientras duren las resistencias que los americanos del Sur, adeptos de la fórmula de Drago "América para la Humanidad" ya se contentarían, con que desap la conquista de los mercados mundiales, para sostener su potencia industrial y aminorar el cáncer roedor de los desocupados.

Nos quedan Inglaterra y Francia como potencias de primer orden y por tanto factores importantes en el problema de la paz.

Inglaterra, viejo imperio resquebrajado, que no puede dominar ni calafatear porque el poderío de la invencible hace ya agua y gliceras que se producen en Irlanda, la India, Palestina, el Cabo y otras latitudes sólo esperan el primer crujido de la nave para flotar cada una por sí sola y tomar los derroteros que les imponga la rosa de los vientos.

Francia, el segundo imperio del mundo, gira alrededor de la órbita británica y abrazada a ella, correrá su suerte, exponiéndose a encontrar su perdición donde creía encontrar su salvación.

Rusia, que en un momento dado amenazaba con llevar la guerra social al mundo entero, ha fracasado en Occidente, derrotada por España, como fracasará en Oriente, gracias al Japón. En el resto del mundo, la poca influencia que la queda, se disipará siguiendo el diapasón soporífero de las democracias capitalistas, a no ser que por desencadenamiento de una guerra mundial, y el caso improbable por no decir absurdo del hundimiento de lo nuevo (régimen totalitario), y la flotación de lo viejo (capitalismo democrático-parlamentario), se opere la reacción de una revolución social universal, ya pasada a la historia, ante la experiencia nefasta intentada por los rojos en España. El papel de Rusia no puede ejercer sobre la paz más que una influencia limitativa, en orden a sus necesidades de conservación interior dentro del régimen soviético, ya en crisis aguda, y agotado en su máximo de rendimiento positivo.

Ahora bien: Si Inglaterra y Francia persisten en reducir a las potencias del Eje y sus naturales aliados a la impotencia, para hacer fracasar sus reivindicaciones, o se niegan en absoluto a soportar los sacrificios necesarios en favor de la paz; fatalmente, en un plazo más o menos largo se producirá el hecho fatal, la guerra.

Espéremos lógicamente que antes de ese momento, Inglaterra, que es la que tiene más que perder, convencerá a Francia de que lo mismo que en lo social, las clases privilegiadas han tenido que ceder parte de sus derechos en favor de la justicia social, igualmente las potencias privilegiadas que poseen más de tres cuartas partes de las colonias y ejercen una supremacía irritante contra los débiles y desposeídos, tendrán que imponerse los necesarios sacrificios para asegurar la paz en el mundo.

Y en ese forcejeo se desarrollan los actuales acontecimientos, siguiendo la trayectoria histórica que inflexiblemente les impone el destino.

Pilar Primo de Rivera preside la clausura del primer Congreso Provincial de la Falange Femenina de Madrid

Y el Obispo de la Diócesis bendice a los concurrentes

MADRID.—Ha terminado el primer Congreso provincial de la Sección Femenina de F. E. T. Durante varios días desde el pasado lunes se ha reunido por la Delegación Social su reorganizada tarea. Hoy las delegadas han oído la autorizada palabra de Pilar Primo de Rivera, que ha querido asistir al acto de clausura. Comenzó diciendo que quienes tienen el modo de ser de la Falange tienen el camino abierto para realizar la gran obra que quiere José Antonio.

Dió a conocer algunos consejos dados en otros cursillos de Falange y glorió a continuación los 26 puntos de la Falange que por voluntad del Caudillo y el heroísmo de los gloriosos caídos han sido incorporados al Estado Nacional-sindicalista.

Dijo, a continuación que el sacrificio diario en una lucha tenaz es difícil, pero cada una de las cursillistas realzará su misión porque del entusiasmo que cada una de ellas ponga en su labor depende el éxito.

Habló por último del espíritu de los caídos en la Revolución, que ponían por encima de todo interés la salvación de la Patria y por ella dieron su vida sin regateos.

Esta tarde a las cinco se celebró el acto de clausura. A las cinco llegó la Delegada Nacional que fue recibida por la Delegación Provincial en pleno. En la calle se hallaban formados cadetes y flechas.

Al acto ha asistido el Jefe provincial Manuel Valdés y otras jerarquías del Movimiento, el Obispo de Madrid y otras autoridades.

Pilar fue obsequiada con un soberbio ramo de flores.

Inmediatamente comenzó el acto de clausura, dando la Delegada lectura a los 26 puntos de Falange.

Después la regidora de Prensa y Propaganda glosó el discurso pronunciado por José Antonio en el teatro de la Comedia.

Al finalizar el acto el Obispo de Madrid, Alcalá bendijo a los asistentes.

El Ayuntamiento de Madrid honra a Matías Montero, primer caído de la Falange

El General Varela aclamado en Teruel

Alemania hace un nuevo e importante envío de viveres para Auxilio Social

PARA HONRAR AL PRIMER CAÍDO DE LA FALANGE

MADRID.—Debido a la iniciativa del teniente de alcalde señor Garcerán, el señor Alcocer y el Conde de Casals han aceptado su propuesta de que, de ahora en adelante, la antigua calle de Buen Suceso, sea denominada de Matías Montero, primer caído de la Falange.

EL TENIENTE GENERAL QUEIPO DE LLANO EN MADRID

MADRID.—Se encuentra en Madrid el Teniente General Queipo de Llano que esta tarde asistió a un congreso organizado por el S. E. U. en el Círculo de Bellas Artes.

Al darse cuenta el público de la presencia del Ilustr. militar le ovacionó entusiastamente.

El General se aloja en el Ritz.

SE INAUGURA EN TETUAN EL HOGAR SINDICAL

TETUAN.—Se ha inaugurado el Hogar Sindical de Tetúan, asistiendo las autoridades. Presidió el Alto Comisario, que pronunció un discurso en el que elogió la labor realizada por los sindicatos para la prosperidad de la Patria y dedicó un recuerdo al Jaffa, que los declaró de utilidad pública en la zona del protectorado.

El señor Beigbeder fué muy ovacionado.

BARCOS ITALIANOS EN CARTAGENA

CARTAGENA.—Mañana llegará el "Américo Vesputcio" y dos buques más de la marina italiana.

EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

ALICANTE.—Acompañado de las jerarquías del Movimiento, el Obispo de la Diócesis ha visitado la tumba de José Antonio, ante la cual rezó un responso.

El Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencia por cada uno de los sufragios por el alma del finado.

ALEMANIA HACE UN NUEVO ENVÍO DE VIVERES

ALICANTE.—El cónsul alemán ha anunciado la próxima llegada del buque de aquella nacionalidad "Capri" que conducirá a bordo tres mil sacos de patatas, gran cantidad de carne en conserva, leche condensada y azúcar.

En prueba de gratitud se hará entrega al Delegado alemán que viene a bordo del "Capri" de una artística bandera nacional con el emblema, bordado, de Auxilio Social.

EN GOBERNACION

BURGOS.—El ministro de la Gobernación ha sido hoy cumplimentado por el embajador de Alemania en España, por el coronel del Servicio Nacional de Seguridad, y por don Juan José Pradera y don Francisco Bravo.

NINOS COLEGALES DE BARCELONA A MADRID

BARCELONA.—Esta mañana tuvo lugar el acto de despedida de los niños de los colegios de San Ildefonso y la Paloma, de Madrid, enviados a Barcelona durante la guerra y que mañana marcharán a Madrid. Asistieron las autoridades y se celebró una misa y después un festivo.

Al entrar las tropas nacionales en Barcelona, los niños estaban mal alimentados y no disciplinados, experimentando ahora una completa transformación.

REAPERTURA DEL CLUB NAUTICO DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Con asistencia de las autoridades se celebró hoy la apertura del Club Náutico, que los rojos destruyeron durante su dominio.

INCENDIO QUE CAUSA GRANDES PERDIDAS

FERROL DEL CAUDILLO.—Se ha producido un incendio en varios molinos del pazo de Jubia, que han sido destruidos totalmente. Las pérdidas son de consideración.

EL GOBERNADOR DE CORUÑA DE VIAJE

CORUÑA.—Hoy ha salido para Burgo el gobernador civil de La Coruña y consejero nacional, don Julio Muñoz Aguilár. Va a asistir en Pamplona a las fiestas de San Fermín y después irá a Barcelona y Valencia.

MUERE ELECTROCUTADO

CORUÑA.—En el pueblo de Guadalupe,

pe, en las inmediaciones de Santiago, se declaró un incendio en el edificio de Manuel Calcedo Mosteiro, de 18 años. Este, con una hoz, cortó un cable para apagar el incendio, y fué electrocutado, quedando muerto en el acto.

EL GENERAL VARELA ACLAMADO EN TERUEL

TERUEL.—Ha pasado unas horas en esta ciudad el General Varela, como presidente que es de la junta de reconstrucción de Teruel. Al ilustre viajero se le hizo una calurosa acogida.

El General se dirigió a pie al convento de Carmelitas Descalzas, donde visitó la tumba de los Amantes. Luego oró ante el Santo Cristo del Salvador.

A su paso por las calles el público le aclamó.

IMPORTANTES DETENCIONES EN ALICANTE

ALICANTE.—El servicio de investigación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en colaboración con la policía, ha efectuado esta tarde importantes detenciones, entre ellas, la de Enrique Canopa, jefe del S. I. M. en Almería; la del segundo jefe del S. I. M. en Valencia, y la del jefe de la checka de Fomento de Madrid.

También ha sido detenido un sujeto, presunto asesino de un hermano del Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

BURGOS.—El Ministro de Agricultura ha recibido la visita del Consejero nacional señor Sánchez Mazas, de don Antonio Pacheco, don Francisco Millán y una comisión de autoridades de Cifuentes.

VISITANDO UNOS CAMPAMENTOS

HUELVA.—Ha llegado a esta ciudad el Consejero nacional Sancho Dávila.

Acompañado del Gobernador visitó los terrenos en que se han instalado los campamentos veraniegos de las organizaciones juveniles. Dijo que

Continúa el fervoroso homenaje a la Santina

COVADONGA.—Durante todo el día de hoy no han cesado de pasar peregrinos por el Santuario de Covadonga, para postrarse a los pies de la Santina. Los peregrinos son gente de aldeas lejanas que hacen el viaje a pie y suben de rodillas las escaleras hasta la Cueva santa.

A las seis de la tarde se celebró el segundo acto religioso en honor de la Virgen. Habló, como ayer, el Magistral de Burgos, señor Arrarás.

REPRESENTANTES DE LA NUEVA ESPAÑA

Fueron acogidos en Rumanía con el máximo entusiasmo

BURGOS.—La Delegada nacional de Auxilio Social, doña Mercedes Sanz Bachiller, y la Jefe de Propaganda, doña Carmen Icaza, acaban de regresar de Bucarest, donde han asistido a la Exposición Internacional de Obras Sociales, donde figuraban gráficos de la magna labor realizada por Auxilio Social.

La ponencia y las estadísticas presentadas por Auxilio Social en la reunión internacional fueron acogidas con el máximo interés y calurosos elogios hacia la España Nacional-Sindicalista que ha sabido crear y desarrollar en plena época de guerra tan eficientes y magníficas actividades.

Las delegadas españolas recibieron, tanto por parte del Gobierno de Rumania como de los presentes en la reunión, grandes manifestaciones de simpatía para España y su Caudillo.

Esta mañana las ilustres representantes de España en Bucarest emprendieron su regreso a Madrid, siendo despedidas por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

éstos comenzarán a funcionar probablemente el 15 del actual.

MULTAS QUE SERVIRAN DE EJEMPLO SALUDABLE

JAEN.—El Gobernador civil ha castigado con la confinación y una multa de cuatro mil pesetas a Martín Gramados, por desprestigio de la labor de las autoridades de Falange. Por idéntico motivo ha confinado y multado con mil pesetas a Fernando Pola, con quinientas a Diego Medina y a Calixto Torres con doscientas cincuenta.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

BARCELONA.—A última hora de la tarde de hoy se ha declarado un incendio en la fábrica de productos químicos y carentas antiguas de don Marcelino Villamajor, establecida en la calle de Pedro IV número 207. El fuego tomó gran incremento quedando la fábrica destruida.

Afortunadamente no se han registrado desgracias personales, pero las pérdidas son de gran importancia.

LLEGADA DEL VICECONSUL DE ITALIA

BARCELONA.—A bordo del buque "Franco Fascio", llegó a esta ciudad el nuevo vicecónsul de Italia en Barcelona, Galeazo Pidi, que hasta ahora desempeñaba igual cargo en Jerusalén.

SE SUBVENCIONA AL LICEO CON CINCUENTA MIL PESETAS

BARCELONA.—Bajo la presidencia del conde de Montseni se reunió esta mañana la Diputación Provincial y adoptó el acuerdo de subvencionar al cincuenta mil pesetas la próxima temporada.

ORDEN DE EDUCACION

Para convalidar los estudios del Bachillerato realizados en la zona roja

MADRID.—El ministro de Educación ha firmado una Orden para convalidación de los estudios del Bachillerato verificados en la zona roja. En ella se dispone, para los alumnos que hubieran realizado exámenes oficiales en Institutos de la zona roja durante la dominación marxista, una convocatoria especial de exámenes de convalidación para todas las asignaturas que hubieren aprobado en período rojo. Los exámenes comenzarán el 15 del corriente y estarán terminados antes del 15 de agosto. Se celebrarán exámenes en los Institutos, y los alumnos presentarán las papeletas que deseen revalidar o declaración jurada, si aquella hubiera desaparecido. No se exigirán nuevos pagos.

Para los alumnos que no hubieran podido realizar estos exámenes en la zona roja por haber sido objeto de persecución ellos o sus familiares o no se hubieran sometido a la adhesión al Frente Popular que se exigía en algunos Institutos, por dicha Orden se concede la máxima facilidad en la eficacia de sus estudios. Para éstos habrá dos convocatorias especiales: una en agosto y otra en enero. Además se les dispensará un año de escolaridad y se les rebajará un cincuenta por ciento en sus derechos de matrículas.

El Magisterio Católico ofrece su gratitud

MADRID.—Esta mañana han visitado el Servicio nacional de Primera Enseñanza la Junta en pleno de la Confederación Católica de Maestros, para transmitir al Ministro y al Jefe del Estado su complacencia por las disposiciones últimamente dictadas sobre reconstitución de las Juntas provinciales y municipales de Primera Enseñanza y los Cursillos de preparación de los maestros, antes de comenzar las tareas escolares.

El Ministro y el Jefe del Servicio nacional de Primera Enseñanza recibieron con este motivo muchas felicitaciones.

porada del Liceo, con objeto de que revista el mayor esplendor posible.

EL PATRONATO DE CULTURA POPULAR

MADRID.—En el despacho del Jefe de Primera Enseñanza se ha constituido esta mañana el Patronato de Cultura Popular, antes de misiones pedagógicas, bajo la presidencia del señor Toledo.

Hubo un amplio cambio de impresiones sobre la organización de esta institución.

DEVOLUCION DE VISITA

MADRID.—El señor Alcocer recibió la visita del Arzobispo de Valladolid en devolución de la visita que le hizo el señor Alcocer en dicha capital.

SE ESPERA AL BUQUE-ESCUELA ARGENTINO

CADIZ.—El próximo día 10 llegará a este puerto el crucero "Argentina", buque escuela de guardias marinas argentinos.

EL PADRE GENERAL DE LOS CAPUCHINOS

SEVILLA.—Procedente de Antequera ha llegado a Sevilla el Padre general de los Capuchinos, Rvdo. P. De Welle. Viene a España a visitar las casas de los Capuchinos, especialmente de los que estuvieron en zona roja.

PREMIO PARA UN CONCURSO

BURGOS.—La Diputación ha acordado conceder un premio de tres mil pesetas al concurso triguero Onésimo Redondo.

DINA ZANDRINI EN BARCELONA

BARCELONA.—De nuevo se encuentra en esta capital la ilustre periodista italiana, Dina Zandrini, que permanecerá unos días para luego seguir su viaje a Italia.

PETAÏN A SAN SEBASTIAN

BURGOS.—El Embajador de Francia en España, Mariscal Petaïn ha salido esta tarde en automóvil con dirección a San Sebastián.

EN SUFRAGIO DE LOS FALLECIDOS DE LA CRUZ ROJA

MADRID.—En la parroquia de Santa Bárbara se celebraron esta mañana funerales, en sufragio de las almas de los miembros de la Cruz Roja Española, caídos por Dios y España y de los socios fallecidos durante el glorioso Movimiento.

Presidió el Inspector general Dr. Ballesteros, en representación del Presidente de la Cruz Roja, Conde de Vellellano y asistió mucho público.

La admiración del mariscal Petaïn por los héroes del Alcázar

MADRID.—El mariscal Petaïn ha manifestado al periódico "Alcázar", con respecto a su visita a las ruinas del Alcázar de Toledo:

"Sólo tengo palabras de admiración y elogio para los defensores del Alcázar, que durante 72 días hubieron de soportar el asedio en el pequeño espacio que les dejaban las ruinas amontonadas de día en día. Grande es también mi admiración hacia el ingenio que tuvieron que desplegar para moler el trigo y hacer cocer el agua y una profunda emoción he experimentado al contemplar el pequeño cementerio donde se daba sepultura a los héroes que caían. En resumen, he de decir que después de visitar este lugar sagrado, mi admiración hacia sus heroicos defensores es muy grande."

LLAMAMIENTO A LOS CRISTIANOS DEL MUNDO

El Monte de los Olivos en peligro de desaparecer

LONDRES.—El ministro de Dominios y Colonias anuncia hoy que el Monte de los Olivos de Jerusalén se encuentra amenazado por las nuevas construcciones de la parte moderna de la ciudad, que se va edificando a extramuros de la parte vieja. En la nota se llama la atención de los cristianos del mundo para que sea establecido un trust que compre el terreno, replantee los olivos y convierta aquel paraje en lugar protegido por las Naciones Unidas.

DEL TIEMPO Y TAL....

Hace calor, bastante calor. Motivo es este no de queja sino de satisfacción. Las cosas deben ser cabales. Que debe hacer calor porque la caligine es propia del Verano; pues que lo haga. El tiempo, mejor dicho la estación tiene ese deber a cumplir; pues que lo cumpla. La omisión sería imperdonable. "Cada cosa a su tiempo y los nobos en advenio", dice un refrán semi filosófico, semi agrícola; pues si la cosa del tiempo nos hace sudar, a sudar, a bañarse — que también es muy bueno aunque muchas gentes lo desdenen —, y a otra cosa. Metiéndonos en chillirinas como nos ha dado por entrar a poco dejamos de decirles a ustedes que el Sol lució cuanto reglamentariamente le correspondía, que el barómetro está alto y acusa tendencia a subir más y que sopló viento del Este "para atizar el fuego". Ya está consignado.

Ahora nos toca señalar que fueron muchas las personas que, utilizando vehículos de motor mecánico, se trasladaron a Pamplona para presenciar la corrida de toros. Muchos serán también los que lo hagan hoy y no hay que decir cuánto celebráramos poder ser unos de esos seres privilegiados que se divierten fuera de la fiesta dominical.

Para el que suscribe y para otros muchos, la distracción estuvo en el cine y en los paseos. También se vio muy animado tarde y noche el Jardín del Suizo. ¡Y la playa del Ebro? ¡Ah! Pues la playa sencillamente imponente. Registramos que cada vez es mayor la afición a los deportes acuáticos. Ahora es mucha la gente que sabe nadar... hasta guardarse la vida.

Hoy habrá cine también. Y el martes debutará un espectáculo de variedades en cabeza del cual figura "Rampar", el gracioso de los graciosos que ha dado patente española al humorismo. Pero no viene solo. Viene con una cantidad de artistas formidables de los que les hablaremos a ustedes mañana. Por hoy basta con que les digamos que si les pareció magnífico el conjunto a que daban prestigio María Arias y Roberto Rey, éste no ha de merecer por opinión. No es, pues, aventurado augurar grandes entradas y una franca diversión para los concurrentes.—C. M.

Malte Faisán.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE LOGROÑO

Teniendo conocimiento esta Delegación que, a pesar de las reiteradas órdenes de la Junta Provincial de Abastos, muchos de los comerciantes no cumplen lo ordenado en las mismas, vengo en disponer lo siguiente: Primero.—Todos los comerciantes y almacenistas deberán tener, en sitio bien visible, lista de precios legalmente autorizados de los artículos que posean.

Segundo.—Quedan también obligados los comerciantes y almacenistas a que sobre los artículos y de modo que no deje lugar a dudas, figuren los precios de los mismos.

Tercero.—De toda venta o transacción que verifique los comerciantes, industriales o almacenistas y cuando ésta exceda de 15 pesetas, facilitarán forzosamente factura, indicando claramente el artículo que se trate, para que la fiscalización pueda realizarse en todo momento.

Advierto que se procederá por el máximo rigor en el cumplimiento de lo que antecede, encareciendo al público a que denuncie las infracciones que observe, sin perjuicio de las investigaciones que haga la inspección al servicio de esta Delegación.

PRECIO DE LA PATATA

Cumpliendo órdenes de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, esta Delegación ha acordado fijar el precio de la patata que se recolecte en esta provincia en la siguiente forma:

Precio origen para el productor, 0'35 pesetas kilo; Precio almacenistas y exportadores sobre vagón, 0'39; Precio para almacenistas en la capital incluídos gastos, 0'42; Precio de venta al público al detall, 0'50. Se recuerda que, para la salida fuera de la provincia de este artículo es requisito indispensable autorización de esta Delegación.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial, Antonio Olivé.

Colonias Escolares

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Para recibir instrucciones sobre la Colonia Escolar Municipal que el próximo día 9 (domingo) ha de salir para Ezcároz, las niñas que a tal objeto ya fueron avisadas anteriormente, se presentarán hoy sábado día 8 a las 5'30 de la tarde en la Escuela Práctica de niñas de doña Juanita Madroero.

Logroño, 8 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado a Colonias,

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde don Julio Pernas y con asistencia de los tenientes de alcalde señores De Valle, Estefanía y Santana, celebró ayer sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.— Se concedieron, en los términos legales, seis altas y dos bajas en el padrón de vecindad de Logroño.

De Beneficencia y Sanidad.— Se concedieron gratuitamente, los beneficios de la Gota de Leche a don José Granada y don Argimiro Plana.

Se autorizó a don Luis González para la apertura de un despacho de olivas, mariscos, frutas secas, etc., y a don Primitivo Martínez para la apertura de una carnicería.

Fueron aprobadas facturas presentadas por distintos señores farmacéuticos por suministros hechos a los pobres de la Beneficencia municipal.

DE POLICIA URBANA.— Vistas las instancias presentadas por los señores don Leopoldo Martínez, doña Ana Heredia, don Ignacio Fernández Soto, don Santos Martínez, don Buenavista García y doña Teresa García, se acordó acceder a lo en ellas solicitado.

En relación con la solicitud de don Lucio Elías Santa María para la instalación y apertura de un taller de construcción y reparación de maquinaria en general, se acordó abrir el pertinente período de reclamaciones por medio de edicto que se fijará en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial.

Se acordó la imposición de una multa de 4'50 pesetas a una señora propietaria por realizar obras, sin permiso, y cuatro multas de diez pesetas cada una a otros tantos señores propietarios por incumplir lo dispuesto en relación con la pintura de fachadas.

DE ARBITRIOS.— Confeccionado el padrón del arbitrio sobre miradores, galerías y canalones, se acordó exponerlo al público en período de reclamaciones, durante quince días.

Se accedió a lo solicitado en instancias respectivas presentadas por los señores don Pánfilo Traspaderne, don Antonio Elías Marín y doña Asunción Julián, desestimándose las presentadas por los señores Hijos de Juan Antonio Martínez y por don Román Fernández.

DE HACIENDA.— Fué aprobada la

Malte Faisán.

Lista de jornales de la pasada semana, por un total de 3.884'70 pesetas.

Se acordó la realización de obras, por valor de unas cuatro mil pesetas, en la finca que, destinada a Colonias Escolares, posee el Excmo. Ayuntamiento de esta capital en Ezcároz.

Se acordó conceder una subvención de 12.000 pesetas a la Sociedad Popular Organizadora de las Corridas de Toros de San Mateo.

CONCEJAL DE SEMANA.— Fué honorado para la presente por Victoriano Rodríguez, al que por turno le corresponde.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Se dió lectura a un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia quien al cesar en los servicios de orden público que han venido prestando varios guardias municipales, expresa a éstos su reconocimiento por el celo y buen espíritu puesto de manifiesto, acordándose participar así a los interesados.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Diputación Provincial

COMISION GESTORA

Nota de los asuntos que han de ser tratados y resueltos por la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial, el próximo lunes, diez de los corrientes, a las once.

Toma de posesión del nuevo Gestor provincial don Félix Gutiérrez Robles, vecino de Calahorra y concejal de aquel Ayuntamiento.

Nómina de dietas por visitas de inspección a carreteras provinciales y servicios exclusivos de la Diputación durante el próximo semestre del año actual.

Relaciones de los jornales devengados por los peones fijos en el pasado mes de junio en carreteras provinciales y caminos vecinales, importante, respectivamente, 372 y 1.920 pesetas.

Acuerdo de la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento de Logroño, adoptado el 30 del pasado mes de junio, en relación al canon definitivo para el ejercicio corriente por abono de estancias causadas en los establecimientos benéfico-provinciales.

Oficio de la Sección de Vías y Obras provinciales, proponiendo la ejecución, por el sistema de administración, de las obras de reparación de tres caminos vecinales y una carretera provincial, cuyas subastas han sido declaradas desiertas por segunda vez.

Idem suscrito por el señor Médico-decano del Hospital Provincial, recordando que existen dos plazas vacantes de médico de guardia y proponiendo su provisión.

Aprobación del padrón de las centrales eléctricas que han de contribuir por el impuesto sobre la producción de energía en el año 1936.

Balance de las operaciones de ingresos y gastos habidos durante el primer semestre del actual ejercicio económico. Otros asuntos de personal, Beneficencia e Intervención.

HERNIADOS MUTILADOS

TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA DEL DR. BAEZA.

Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en el HOTEL ESPAÑA (antes París), de nuevo a una de la mañana.

Contrucción y aplicación de aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales. Corsés ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blancos y desviaciones.

DOCTOR BAEZA. — PLAZA DEL PILAR, 28. — ZARAGOZA.

Las llamadas democracias en 1914 y hoy

ROMA.—El conocido comentarista político Virginio Gayda, en un reciente artículo publicado en el "Giornale d'Italia", denuncia los planes de la guerra de los nacionalismos y de los diversos elementos subversivos de Francia y de la Gran Bretaña dirigidos contra Alemania e Italia y ataca la finalidad de los mismos encaminados a desencadenar un cataclismo internacional con pretexto del problema de Dantzié; exasperado por ellos mismos.

El articulista concluye en esta forma: "El belicismo de las democracias no difiere mucho entre esta realidad y la de la guerra 1914-18 que dió una dura y sangrienta victoria a las potencias occidentales solamente después de cuatro años de sangrientos combates y de gigantescas carnicerías. En comparación con la última guerra, Francia y la Gran Bretaña solamente han ganado para su causa a Turquía; por el contrario han perdido a Italia, que en embargo cuenta hoy en espíritu, posición, fuerzas europeas e imperiales diez veces más de lo que contaba en 1915, y al Japon, que por su parte también ha aumentado en medios y en potencias, mientras que Alemania, la Alemania unitaria de los 85 millones de hombres, cuenta con su nueva disciplina y sólida disposición con muchas más fuerzas de las que juntaban en 1914 los dos imperios centrales.

Este es el rápido cuadro de los dos sistemas de potencias que se encuentran hoy en Europa frente a frente. Y ello sin hablar de lo que se refiere a la esfera espiritual y que significa conciencia del propio derecho, orgullo nacional, voluntad y temperamentos heroicos.

Que los belicistas de París y de Londres, a la vista de estas informaciones amistosas y concluyentes que se les proporcionan, revisen sus cálculos hechos en torno a una mesa; ¡y que se cuiden bien de tocarnos!"

Notas Militares

CUERPO DE VIGILANCIA.—Terminados los exámenes del concurso convocado por orden fecha 23 de septiembre último, para proveer mil plazas de Agentes Auxiliares internos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, en cumplimiento de lo prevenido por el artículo sexto de la orden de convocatoria, ha tenido a bien hacer pública la relación que se inserta en el "Boletín Oficial del Estado" número 187 de fecha 6 de junio.

PENSIONES.—En virtud de lo dispuesto en el artículo noveno del Decreto número 92 de 2 de diciembre de 1936 y Orden de 21 de marzo de 1937, se declara con derecho a pensión con carácter provisional a los "háberes pasivos" que satisficieron en la forma que se expresa en relación mientras conserven la aptitud legal para el percibo; a doña Encarnación Arizaga Díaz, viuda del capitán don Manuel Palacios Buitrago, con la pensión de 7.500 pesetas anuales; doña Asunción Arenas Marín, viuda del cabo Hipólito Pozo Rioja, con 795'50 pesetas; doña Concepción López San José con 693'50 satisfechos por la Delegación de Hacienda de Logroño.

CONVOCATORIA.— A exámenes para cubrir vacantes en la banda de música de Infantería de Marina del Segundo Regimiento de El Ferrol del Caudillo.

Avisos y Noticias

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña dada a luz felizmente por su esposa doña Leopoldina Ramírez de la Piscina, nuestro amigo el Comandante de ingenieros don José de las Rivas Amorena.

A la recién nacida, que le deseamos dilatada y feliz vida, se le han impuesto los nombres de María del Carmen Paula Rosalía.

Enhorabuena al venturoso matrimonio.

Malte Faisán.

Ayer, por el guardia encargado de la Plaza de Abastos fué encontrada una cartera conteniendo algún dinero y una libreta de racionamiento. El propietario de la misma puede pasar a recogerla en la Oficina de Reclamaciones de la Plaza de Abastos.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.

Las misas que se celebren el lunes, día 10, a las siete y media en el altar de la Virgen de la Esperanza, ocho y media en el de San José y nueve en el del Carmen, de la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el alma de D. FELIX GARCIA SOSOAGA (q. e. p. d.), Alférez de Balón, que murió por Dios y por España el 5 de enero de 1939.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Más animado que los anteriores estuvo ayer el mercado de reses de cerdo. Fueron puestas a la venta 152 lotes, de los cuales se compraron aproximadamente la mitad, pagándose precios que fluctuaron entre 100 y 125 pesetas, según la clase y el tamaño del ejemplar.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

"NUEVA RIOJA"

Se vende en San Sebastián Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard) Y COQUERA HERMANOS Calle Miracruz (barrio de Gros)

LEA: artículos a granel

- Vino Blanco - Licorera Jerezana
Vino Rancio - Licorera Jerezana
Vino Moscatel - Licorera Jerezana
Vino Jerez Seco Oro - Licorera Jerezana
Vino Jerez Quinado - Licorera Jerezana
Embotellado surtido de las mejores marcas
Licorera Jerezana - San Bartolomé, 14

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9.30. NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisen a esta Empresa con anticipación para adquirirles billetes de Soria-Madrid.

Bar Royalty

HOY, SABADO, inaugura este acreditado establecimiento sus conciertos de verano, de 10 a 12 de la noche, en la plazoleta de Amós Salvador, que serán amenizados por la notable Banda de música del maestro Abalos.

En la Depositaria de Fondos Municipales se han puesto al pago los siguientes libramientos: Consejo Local de Primera Enseñanza, Recaudador de la Caridad Logroñesa, Presidente de la Cocina Económica, Pedro Tejada, Talleres Cordón, Sanatorio de San Bernabé, Benito Luna, Amador Cereceda, H. Montal, Eusebio Sáenz, Ciriaco Gómez, Gil Martínez Romero, Augusto Bermejo, Eleuterio Martínez, Antropometra de la Cárcel del Partido, Cura Párroco de la Iglesia de Palacio, Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, Alcalde pedáneo de Varea, Asociación Católica de Padres de Familia, Delegación de Auxilio Social de F. E. T. de las Jons, Director de Escuelas del Colegio de San Bernabé, Presidente del Comité Local de la Cruz Roja, Ayuntamiento de Alberite, Recaudador de la Cámara de la Propiedad Urbana, Vicente García del Valle, Ciriaco García, Delfín del Val, Inspector de Viviendas.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

En la tarde de ayer ingresó en el Hospital Provincial Herminio García, de 43 años, natural de Murillo del Campo (Valle de Arzobispo), el cual al atravesar en Caslejan la vía férrea en la línea de Navarra, fué alcanzado por el tren y sufrió lesiones en la cadera y diferentes partes del cuerpo, al parecer de pronóstico leve.

El lesionado no manifestó anoche que le parecía un milagro estar con vida, dada la importancia del accidente. Que se reponga pronto es nuestro deseo.

Malte Faisán.

Con un hermoso niño, al cual le ha sido impuesto el nombre de Emilio-Valentín, felizmente dado a luz por su distinguida esposa doña Dolores Ruiz Sáenz de Robles, ha visto alegrado su hogar nuestro estimado convecino el ingeniero de Obras Públicas, don Alberto Pérez Moreno.

Nuestra más sincera enhorabuena a tan venturosos padres y abuela doña Valentina Sáenz de Robles, viuda del Excmo. señor General de Artillería don Emilio Ruiz Rubio.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO. Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente.

Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confección de FELAPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1262.

Habiendo sido autorizada para su salida del territorio nacional doña MARIE ANGELE DANCAUSSE, se ruega su presentación en la Secretaría de la Comisión de Investigación y Vigilancia, al objeto de formalizarle el pasaporte internacional.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María del Carmen Paula Rosalía Ramírez de la Piscina, Juan José Faustino García Omist, María del Pilar Moros Roldán.

Fuenciones.— Alejandro Franco Valdivia, de dos meses, de Logroño; Millares Cristóbal Antoñanzas, de 17 años, de Calahorra; Arturo Mosquera Vázquez, de 20 años, de Mutila (Orreaga); Ángel Mario Sáez Alvarez, de seis meses, de Ierida.

Matrimonios.— Ninguno.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDEADES de los NINOS M. Villanueva, 4.— Teléf. 15-17.

Libramientos que se encuentran a la disposición de los señores que a continuación se citan en la Excmo. Diputación, horas de caja de diez a doce y media: Pedro Gómez, Luis Santos, Pedro Tejada, Talleres Cordón, Sanatorio de San Bernabé, Benito Luna, Amador Cereceda, H. Montal, Eusebio Sáenz, Ciriaco Gómez, Gil Martínez Romero, Augusto Bermejo, Eleuterio Martínez, Antropometra de la Cárcel del Partido, Cura Párroco de la Iglesia de Palacio, Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, Alcalde pedáneo de Varea, Asociación Católica de Padres de Familia, Delegación de Auxilio Social de F. E. T. de las Jons, Director de Escuelas del Colegio de San Bernabé, Presidente del Comité Local de la Cruz Roja, Ayuntamiento de Alberite, Recaudador de la Cámara de la Propiedad Urbana, Vicente García del Valle, Ciriaco García, Delfín del Val, Inspector de Viviendas.

Viaje a Barcelona

EN AUTO RAPIDO. DURANTE LA ESTANCIA UNA SEMANA. SE ADMITEN PLAZAS. Detalles: NUEVA RIOJA.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RATOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2º. Telf. 17-17.

C. Montoya

Al mediodía de ayer, en el pueblo de Medrano, fué arrojado por un carro el niño de tres años José Luis Ruiz. Traslado a esta ciudad, a las dos de la tarde ingresó en el Hospital Provincial, donde se le apreciaron la fractura de pierna derecha y varias contusiones en brazo y diferentes partes del cuerpo, calificadas de graves.

Lamentamos el accidente, y hacemos votos por la pronta y total curación del pequeño.

Malte Faisán.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Benedicto Bericococha; de 8 años, de herida contusa en el pómulo, causada por un perro en el Camino del Cristo; María Victoria Trincado, de 10 años, de herida incisa en un dedo; Andrés Pérez Ezquerro, de 12 años, de herida cortante en la rodilla, por caída en el Ebro; José Luis Fernández, de 8 años, de herida cortante en la rodilla, producida por un cristal en el Ebro; Jenaro Herrero Romero, de 55 años, de picaduras de sanguijuela, en el Pantano.

Sacerdotes ejercitantes

Los autos para Albelda saldrán de la Administración de Juan Martínez el domingo por la tarde.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes. Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril:

Gobernador, 1 aceite; Antonio Alonso, 1 abono; Luis Santos, 1 azúcar; C. Azpurgua, 1 carbón; Miguel Cerdá, 1 carbón; Fábrica del Gas, 1 carbón; Pérez Iñigo, 1 membrillo; Y. Yabar, 1 alfalfa; Marrodrán y Rozola S. L., 1 lingote; C. Berger, 1 cemento; P. Martínez, 1 trigo; Ulecia S. A., 1 carbón; Trevijano, 1 conservas; P. Grijalba, 1 trigo.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDEADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Los rojos profanaron el panteón de hombres célebres

A culatazos rompieron la lápida del sepulcro de Palafox y tirotearon el mausoleo de Prim

La ola roja, en su azote destructor, no se ha detenido a respetar siquiera ni a los muertos. También el Panteón de Hombres Célebres ha sido profanado: la incultura y la barbarie ha sellado con su espíritu de destrucción, el recoleto lugar, que tantos recuerdos y restos guarda. Es una desecración más que profana los sentimientos antipatrióticos de los que querían enrojar España a la horda marxista.

LA BASILICA DE LA VIRGEN DE ATOCHA

Cuenta la tradición que un apóstol de Antioquia, trajo a Madrid una imagen de la Virgen, a la que erigió una modesta capilla en los arrabales de la parte baja de la población, en unos campos sembrados de esparto, tomando de aquí el nombre de Nuestra Señora de los Atochales o de Atocha, como se conoce a la Basílica.

Se sucedieron muchos milagros de la Virgen de Atocha que hicieron que fuera creciendo su culto y el fervor marianista celebró varias romerías en honor de la Virgen, a la que regaló muchos exvotos y alhajas.

En 1162 fue agregada la ermita a la iglesia regular de Santa Leocadia de Toledo y en 1523, por orden de Carlos I, se fundó en el solar de la ermita una iglesia y un convento que ocuparon los Hermanos de la Orden de Predicadores, con licencia papal de Adriano VI. La iglesia quedó terminada en el siglo XVII, discurriendo del patronato real concedido por el rey Felipe II. Los pintores Herrera, José Zazo, los hermanos Carmona, Anselmo Nadi y Antonio Pereda fueron encargados de decorar el templo, al que regaló el relicario Felipe V y Carlos III restauró el Camarín.

Desde la exaltación, el convento se convirtió en cuartel de inválidos y en el templo recibieron sepultura los restos de Palafox, Castaños, Riosa, Prim y Concha. En ese templo se guardan también las banderas de los ejércitos castellanos que combatieron contra el turco, las que fueron a la conquista de América y las de las guerras de la independencia y de África.

En este templo se celebró el matrimonio de Alfonso XII con la reina Mercedes y estuvo expuesto el cadáver del general Fera, al que fué a visitar el rey Amadeo a su llegada a España.

En 1901, por amenaza ruina, se acordó derribar la vieja basílica, comenzando la construcción de la nueva, con arreglo a planos del arquitecto Fernand Arbós. Es de estilo bizantino, combinado con el italiano medioeval, de piedras blancas y negras, que le dan un bello aspecto. Consta de una sola nave, formando una cruz latina, rematada por tres torres cuyas cúpulas rematan otras tantas conchas. El campanil, de elevada altura, se levanta con elegante línea. A espaldas de la iglesia, en un claustro que rodea a un pequeño jardín, plantado de rosales, se instaló el panteón de hombres célebres, agregando, a los restos que ya se guardaban, los de Mendizábal, Sagasta, Cánovas del

Castillo, Dato y Canalejas, que recibieron sepultura en hermosos mausoleos. En el centro del jardín se alza una columna en la que está esculpido: "Pro Patria Martiri-Honor et Pax".

LOS ROJOS QUEMARON EL CONVENTO Y TRATARON DE VOLAR EL CAMPANIL

La tarde entona, con ritmo nuboso, nuestra visita al Panteón. La luz está velada y tiene un color ceniciento y triste. Hace poco cayó una chaparrada de lluvia y aún gotean los aleros de las piedras del muro que festonean el jardínillo, en el cual el jardinero arrega los pequeños macizos de flores, arrancadas en su mayoría, que ofrecen desolador aspecto. El claustro, de arcos arcaicos de fina línea, está como ciego; los ojos de sus ventanales están vacíos, sin policromadas cristaleras, que los rojos hicieron pedazos, picando en su lugar sacos de terreros y apilleras, con objeto, sin duda, de su loco empeño, de convertir en fortín, en lugar de lucha, lo que por su carácter sagrado de vestigios del pasado, es lugar de paz y de respeto.

—Buenas tardes.
—Buenas tardes señor—nos contestó el jardinero.

Le exponemos nuestro deseo de visitar el Panteón, e inmediatamente, se nos ofrece servicial.

—También profanaron esto—nos dice—, a los pocos días de iniciarse el Movimiento revolucionario, se presentó aquí una turba de milicianos armados de fusiles—como si para los muertos hicieran falta armas—y convirtieron el panteón en almacén de colchonetas.

—¿Destrozó? ¿Hicieron muchos? —Quemaron el convento, que pertenece a los Padres Dominicos y, a pretexto de que decían que en el campanil se habían refugiado algunos religiosos, cosa que no era verdad, explotaron en él tres bombas, que, afortunadamente, no hicieron más destrozos que estropear algunos tabiques interiores y destrozó el reloj; que había en lo alto del campanil.

LOS MAUSOLEOS DE LOS HOMBRES ILUSTRES

Acompañados del jardinero recorrimos el panteón. Los mausoleos de los Generales Castaños y Concha, el de Mendizábal, Ríos Rosas y Eduardo Dato, no han sufrido mucho deterioro, pero en los demás los milicianos marxistas produjeron considerables daños.

En la sepultura del General Palafox rompieron a culatazos la lápida. Sin duda para aquellos hombres, si tenían alguna noción de Historia, les debían molestar los restos del heroico militar de la guerra de la Independencia, que con ardoroso entusiasmo de español contestó a Ladrón, cuando le propuso la rendición de Zaragoza, que las tropas napoleónicas tenían sitiada: "Mi espada guarda las puertas de la ciudad y mi honor responde de su seguridad. Lejos de haberse apagado el incendio que levantó la indignación española, a la vista de tantas alevosías, se eleva por puntos".

En el mausoleo que guarda los restos del general Pien, que está rodeado de una vitrina de grandes cristales, rompieron éstos y tirotearon uno de los bajorrelieves, que representa a los voluntarios catalanes de la guerra de África. Naturalmente que, para los rojos, esa alegoría de exaltación nacional era un insulto. ¡Y habían nacido en España!

En el sepulcro de Cánovas del Castillo aparecen mutiladas las figuras que simbolizan la Sabiduría, la Justicia y la Elocuencia que labró Querol. Tres factores que no pueden hacer causa común con los fines comunistas.

En el de Sagasta, hermoso monumento obra admirable de Mariano Benlliure, rompieron el puño de la espada de la Justicia, que vela al pie del mausoleo, y en la estatua yacente destruyeron el Crucifijo que tenía prendido de sus manos de piedra.

Tampoco respetaron la tumba de Canalejas, a pesar del espíritu democrático de aquel político. Si bien es verdad que en ésta no fué por odio, sino por codicia. Tres figuras de hercúleos hombres, que significan el pueblo, bajan en brazos el cuerpo muerto, descendiendo por una escalera de pocos peldaños, al final de la cual hay entrecerrada una puerta de mármol. Creyeron que tras de aquella puerta pudieran estar guardados los tesoros de Ali-Babá y a martillazos la deshicieron. Claro que no hallaron más que una pared de piedra.

Y por todo el claustro se ve, en el suelo, las partidas y montones de escombros, y por lo alto, frisos y rosetones, calados de piedra que fué finamente trabajada por los artifices escultores, rotos, colgando desgajados, que el huracán rojo, como el caballo de Atila inundó con su inmundicia y arrasó cuanto halló a su paso.

PROYECTOS

Ahora se va a reconstruir rápidamente, todo esto y existe el propósito de dar al Panteón de los Hombres Célebres de España toda la preponderancia que merece para que sea lugar de elevación de recuerdo histórico y acción patria para las generaciones venideras. Para ello se trasladarán al Panteón los restos de muchos españoles que reclaman allí su sitio de reposo eterno, evitando el sonrojo nacional de que a la puerta de este Panteón se tenga que colgar el letrero de los manicomios: Ni son todos los que están, ni están todos los que son.—LOGOS.

Plaza de Toros de Logroño

DOMINGO, 9 DE JULIO DE 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.

GRAN NOVILLADA ECONOMICA

A LAS CINCO DE LA TARDE

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque

4 HERMOSOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS, 4

de la ganadería de don Manuel García Boyero, procedentes de CONTRERAS, de Salamanca, con divisa blanca y morada, por los valientes y aplaudidos espadas

Luis Ruiz LAGARTIJA DE MADRID
Domingo FERNANDEZ DE VALLADOLID

con sus correspondientes cuadrillas.

A continuación

FESTIVAL TAURINO

con ganado de FIDEL RUBIO, bajo la dirección de personal competente.

La Banda Logroñesa amenizará el espectáculo.

PRECIOS POPULARES

NIÑOS Y MILITARES: UNA PESETA. (Incluidos los impuestos)

NOTA.—Los novillos que han de lidiarse mañana, podrán verlos hoy los aficionados, de 6 a 8 de la tarde, desde las gradas de la Plaza.

Las monstruosidades rojas en la provincia de Jaén

JAÉN.—Un activo trabajo nos está llevando a conocimiento de los monstruosos crímenes cometidos por las hordas rojas en esta provincia. Eran, en su mayoría, pueblos incultos; analfabetos la mayoría de sus habitantes, pero los creamos cristianos. La realidad ha sido muy otra. La propaganda roja convirtió a aquellas infelices criaturas en malvados delincuentes. Ahíta de sangre, la jauría se lanzó a la calle y como en los Circus Romanos la chusma aplaudía el sacrificio de cristianos y con risas, apuestas y ovaciones alentaba a la fiera para que continuase devorando.

De esta criminal brutalidad nos habla hoy el pueblo de Torredelcampo, próximo a esta capital.

Credido es el número de víctimas durante la dominación marxista, pero es aún peor el refinamiento en los procedimientos de ejecución.

Cae por Dios y por España don Fermín Sánchez Pérez, inaugurando la bestia marxista su actuación. Son los primeros días de nuestro glorioso Movimiento. Sufrirí toda clase de vejámenes. Vió saqueada su casa, maltratada su familia, deshecho su hogar, sangrante su cuerpo y entre una fila de milicianos va al sacrificio. Su vista la eleva al cielo y cae a tierra con el plomo de las balas. Manchadas ya las fauces de sangre, la fiera quiere más víctimas. Algún día, sin duda el funesto Frente Popular, a la respetable familia de don Pedro Gil Quesada Moya. Se organiza el crimen y unos cien cobardes—actuaban siempre en masa, solos no eran capaces—entre paisanos y milicianos del Batallón Salvoches cercan la casa. Las bocas de los fusiles, escopetas y pistolas miran al edificio. Las navajas relucen y las hachas se elevan sobre las cabezas. La chusma grita, blasfema. Mientras, la respetable familia, compuesta de siete personas, se agrupa en una habitación y todos abrazados, llorando las criaturas, esperan el sacrificio. Por la puerta de entrada al edificio, por la terraza, por balcones y ventanas irrumpe la chusma en la tranquila morada. Y a presencia de los hijos dan muerte a tiros y golpes de hacha a don Pedro Gil Quesada.

da y a su respetable esposa que caen a tierra descuartizados. Son dos ancianos de 54 y 56 años de edad. Sacan a la calle al resto de la familia y a pocos metros de su domicilio continúa la matanza. Don Luis Bares Siles, hijo político de la mentada familia, es acorralado a balazos delante de su esposa e hijos. A continuación dan horrible muerte a uno de los hijos del señor Gil Quesada llamado Luis, fundador en el pueblo de Falange Española y le siguen sus dos hermanitos gemelos Manuel y José, de doce años, que son bárbaramente inmolados por la hiena roja. Queda aún uno de la familia, doña Francisca Gil, que ha presenciado las ejecuciones con sus dos pequeños hijos en los brazos, destrozado su corazón, sin alientos para respirar, con fuerzas sólo para apretar contra su pecho aquellas dos criaturitas que con cara de espanto presenciaban el horrible crimen. Y no tienen compasión ni para ella. Le arrebatan las criaturas de los brazos y la dan muerte después de hacerle objeto de los peores tratos en su lucha para no abandonar a sus hijos. La calle queda manchada de sangre y las víctimas quedan destrozadas en la vía pública, expuestas a la curiosidad de la chusma. Hasta el día siguiente en que son recogidas y depositadas, cual vulgares fardos de mercancía, en una camioneta y transportadas al cementerio. Ni los cadáveres fueron respetados. Desde lo alto de la camioneta fueron arrojados los mutilados cuerpos a una fosa.

El "pueblo", como ellos llamaban a las gentes que les seguían en sus funestas doctrinas, estaba satisfecho. Los dirigentes, los del fatídico Frente Popular, pasaron aquellos días por el pueblo con la sonrisa a flor de labios. Y en sus saludes y sonrisas se notaba la preparación de otros horripilantes crímenes como el relatado. La mayoría de los individuos que tomaron parte en estos asesinatos están detenidos. La justicia de FRANCO es ejemplar.—(LOGOS).

Arnedillo

BAÑOS — AGUAS — BARROS.

Rumatismo. Fracturas. Heridas.

Hotel del Balneario.

Precios moderados.

VIENTO DE ESPAÑA

ROMA.—En el diario "Il Lavoro Fascista" y suscrito por la autorizada firma del exministro Sergio Panunzio, apareció hace pocos días el interesante artículo que traducimos a continuación.

Desde hace varios lustros España ha hablado de ella en Europa y más allá de Europa. Quiere decir que es un país vivo y pleno de pensamiento y de sentimiento. En la vida de los hombres lo que vale es el pensamiento; la mayor fuerza es el pensamiento. ¡Permanece viva y potente la literatura de un pueblo en el campo artístico y en el científico-filosófico! Si así es quiere decir que este pueblo tiene algo que hacer e inyectar en la circulación espiritual del mundo.

La España profunda, la España verdadera, la España espiritualista, monárquica y católica, la España de Calderón y de Cervantes que se levanta contra la otra España, la materialista, masónica y socialista que, duñá de las masas a través de la mentira del sufragio universal permanece exterior y sobrepuja a la verdadera España.

Desde julio de 1936, España ocupa toda la conciencia europea y mundial. Tres años enteros de guerra, de martirio, de heroísmo, de gloria y de sangre. ¿Qué es la guerra? ¿Qué es más específicamente la llamada trágica y terrible guerra civil? Es el choque de fuerzas porque antes fué choque de ideas y de valores.

Las ideas no permanecen estáticas e inamovibles. Especialmente las ideas sociales. Estas, en cambio, desean ardentemente mezclarse a la vida y entrar en la historia y por esto desean con avidos las batallas, hinchadas de pasión, de amor y de odio, llenas de ira, de ímpetu y de gestos heroicos. Sin el choque de las ideas y de los valores de sistemas diametralmente opuestos e irreconciliables no se explica la guerra, la intensidad y la duración de la guerra.

Los combatientes rojos de todas las clases y de todas las latitudes, reunidos en tierras de España se han visto derrotados por sus ideas falsas y mentirosas. Pero los otros combatientes, los soldados de la causa nacional han sido más fuertes, más irresistibles porque los valores absolutos que representaban y defendían hasta la muerte, con su sangre generosa, también lo eran. Jamás la guerra ideológica, o usando un término más simple y más históricamente familiar y tradicional, la guerra de religión ha sido como en estos tres años la guerra de España, más precisa, más puntual y exacta. Los españoles nacionales han combatido y se han impuesto y se imponen a la admiración de todos. No hablamos del concurso voluntario de los combatientes italianos y alemanos por el triunfo de la causa común. La lucha estaba entre Roma y Moscú; entre dos mundos. Entra el fascismo y el bolchevismo. Reducidas todas las fuerzas a las más simples e inmediatas expresiones los sentimientos e ideales de la España Nacional tuvieron en el combate su lenguaje más potente y sublime: el de la sangre y el sacrificio. Y no obstante, durante la guerra, España no ha dejado de sus inmediatos colaboradores o por medio de la palabra de la ley constitucional del Estado, de la Falange y del Furo del Trabajo su pensamiento sobre los problemas y los temas de la construcción social y política, elevándose por encima del derribo y de la destrucción de la guerra.

Hace poco que la guerra terminó. Los gloriosos combatientes junto con las invictas legiones italianas han desfilar triunfalmente por las calles de la real e imperial Madrid, donde las ha revistado el Generalísimo. Apenas ayer los legionarios italianos y alemanos han vuelto a sus respectivas patrias donde han sido acogidos con júbilo y anteojos. Pero ahora se inicia la nueva fase de la guerra civil española. El problema militar ha terminado, pero se inicia ahora el espiritual y moral. Como hemos visto en estos tres problemas que forman todos ellos el mismo proceso espiritual, el desdoblamiento del mismo pensamiento y de los mismos valores ideales de la vida.

Existe un pensamiento español que, a la cálida luz del Mediterráneo, se encuentra con el pensamiento fascista italiano y mussoliniano. Este pensamiento español es grande e intenso; se oye y se escuchan atentamente, con emoción, porque son voces lunáticas y espirituales que llegan de la vecina tierra hermana y amiga.

Unas veces es Franco, el Caudillo, quien habla. Otras es el secretario de la Falange. Hace poco—en un discurso lleno de pasión, de empuje, y de fe irresistible—era el Ministro del Interior Serrano Suñer, quien hablaba desde el Palacio Venecia, teniendo delante al Duce y a todo el pueblo italiano que se unía y concentraba para oírle.

¿Qué voces son éstas? ¿Qué verdades afirman? En estos momentos duros y féreos del mundo y de su perenne historia dominados por la idea materialista de la fuerza, del cálculo y de la utilidad—la violencia y el espiritualismo de la violencia es todo lo contrario del materialismo de la fuerza—el viento de España no lleva palabras de destrucción ni de adoración de la mecánica de las fuerzas sociales según el evangelio del materialismo histórico, sino que lleva las palabras de Dios, Fe, Civilización Cristiana y Estado espiritualista y misionero.

El movimiento nacional español viene de tres fuerzas fundamentales: la revolución, la tradición y la asistencia de Dios. Estos mismos conceptos se encuentran como base de la española Carta del Trabajo. No solamente asistimos a una revolución social y política que ataña a la parte exterior del Estado o al Estado en su parte exterior, sino a una revolución religiosa, la misma que en Italia y antes de que la pensara y realizase Mussolini había sido vislumbrada por Dante, Mazzini y Gioberti—que es el alma y el secreto íntimo de la revolución del Estado.

Los textos jurídicos y las voces de la nueva España hablan de Estado católico y nacionalsindicalista. Son verdades que parten de Roma y se irradian y se difunden con la intensidad con que se difunden en los espacios celestes.

Roma contra Moscú. La idea contra la materia. La voluntad, la violencia y la fe contra la fuerza ciega, la utilidad y el cálculo. Mussolini, el gran desordenador y devastador del Viejo Mundo; Mussolini el nuevo constructor; el protagonista de la nueva batalla, de la nueva ascensión humana.

Esta es la guerra civil, la guerra ideológica, la guerra de religión. Y ahora—tras las grandes pruebas militares "esperamos con viva atención de espíritu las leyes e instituciones de la nueva vida española. Las experiencias se suman a las experiencias. La luz del fascismo crece y se difunde en todas direcciones. Experiencia de España, después de los tres años terribles y atroces de la guerra, es verdaderamente providencial y benéfico y regenerador. El polen que lleva seccionado va a caer a la tierra para quitarle aridez y hacerla más fecunda.

Surgir y resurgir de España

LAS RELACIONES ANGLO-ESPAÑOLAS

ROMA. Comentando el problema de las relaciones entre Inglaterra y España, el conocido periodista Mario Appelius escribe que el postulado de la política inglesa tradicional en el Mediterráneo se componía de dos puntos fundamentales: primero, mantener a Italia en condiciones de gran potencia de segundo orden y amiga de Inglaterra; segundo, mantener a España independiente pero inquieta, humillada, pobre y sujeta a periódicas luchas internas. En cuanto se refiere a Italia el postulado inglés cayó por su base el día en que el Fascismo decidió hacer de Italia una gran potencia de primer orden. La hostilidad de Inglaterra, contra esta voluntad del Fascismo ha destrozado como era natural la "tradicional amistad".

El punto referente a España ha caído también el día en que Franco y sus compañeros, indignados por el grado de disgregación del Estado y aquejados por el desprecio en que el Frente Popular tenía a los más altos valores de España, salieron a su rescate con el programa de la creación de una España nueva, fuerte, rica, orgullosa, ordenada e imperial.

La misma hostilidad sería, tenaz e intrigante con que Inglaterra intentó inútilmente hacer que fallara el programa imperial de Mussolini se ha repetido con fastidiosa monotonía contra el programa imperial de Franco. Contra España como contra Italia, Londres ha empleado las mismas armas: la propaganda, la Sociedad de las Naciones, la intriga internacional, el halago y la presión financiera y el boicot económico. También los procedimientos han sido idénticos: procedimientos tortuosos, subterráneos, ocultos, típicamente puritanos. Contra España como contra Italia, Inglaterra ha manejado hábilmente a Francia, Ginebra, Israel y, cuando ha podido, también Washington.

- HOY -

Teatro Moderno

A las 5'30, 7'30 y 10'45

A PETICION DEL PUBLICO

El sensacional superfilm de todos los tiempos

Tarzán de los Monos

Por el formidable atleta

JONNY WEISSMULLER y MAUREN O'SULLIVAN

VEA USTED al Rey de la Selva, luchando entre las fieras y desafiando los mayores peligros, por salvar a su compañera, en la más formidable película que ha creado el CINE para presentar las más grandes emociones.

NOTA. — Adquiera a primera hora su localidad.

Mañana

Moderno y Social

GRANDIOSO ESTRENO

La Maravillosa Superproducción

Sueños de Juventud

Una magnífica y sugestiva super-comedia interpretada por la genial estrella KATHERINE HEPBURN y el gran galán FRED MAC-MURRAY.

Academia de Corte y Confección

TALLER DE MODISTERIA

DIRIGIDA POR LA EX-PROFESORA DE LA ESCUELA DEL HOGAR DE BILBAO

Señorita Tec Nunez

GENERAL FRANCO, 26, 4.º

Teatro Moderno

EL PROXIMO MARTES, DIA 12

REAPARICION

después de la liberación de Madrid, del genial caricato español

RAMPER

con su excepcional ESPECTACULO DE VARIEDADES especialmente seleccionado para familias.

MORENO? El maravilloso artista mundial de la música y la fonética.

ROSITA DURAN: Notabilísima bailarina.

ELISA DE LANDA: Bellísima canzonetista.

ENCARNITA IGLESIAS: Famosa estrella canzonetista Internacional.

PEPITA RUIZ: Bellísima canzonetista y bailarina.

LUIGI KEATONS: Formidable acrobata coreográfico.

MARGARY and D'FRANCIS: Los colosos de la danza moderna.

MORITZ?: Un enigma coreográfico.

AMENIZADO EL ESPECTACULO POR LA FORMIDABLE ORQUESTA

CHOVA BOYS

compuesta de 10 notabilísimos artistas.

¡EL MAS FORMIDABLE ESPECTACULO QUE VIAJA HOY POR ESPAÑA!

2 Unicos días de Actuación, 2 PARA QUE TODO LOGROÑO DESFILE A VERLO.

MALTE FAISAN

No echaréis de menos el café si tomáis

MALTE FAISAN

Porque el

MALTE FAISAN

Lo sustituye con ventaja

EXIGIDLO EN TODAS PARTES



EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL CAFE

NEGOCIO INTERESANTE

Antiguo y acreditado Hotel de 2.ª categoría en Burgos, bien situado, de normal rendimiento y en módico precio, se cede por ausencia obligada de su propietario. Recibe demandas

Publicidad Avance. Plaza Mayor, 18. Burgos.

SECCION RELIGIOSA

DOMINGO SEXTO DESPUES DE PENTECOSTES

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA.—SAN MARCOS VIII, 1-9.

En aquel tiempo; habiéndose juntado otra vez un gran concurso de gentes en torno de Jesús, y no teniendo qué comer, llamando a sus discípulos, les dijo: Última me da esta multitud, porque tres días hace ya que están cony conmigo y no tienen qué comer; y si los envío a sus casas sin comer, desfallecerán en el camino; pues algunos de ellos han venido de lejos. Y sus discípulos le respondieron: ¿Quién será capaz de procurarnos pan abundante en esta soledad? Y les preguntó: ¿Cuántos panes tenéis? Respondieron: Siete. Mandó entonces a la gente que se sentara en el suelo; y tomando los siete panes, dando gracias, los partió, y dio a sus discípulos para que los distribuyesen entre las gentes; y se los repartieron. Tenían también algunos peces: bendijólos también y mandó distribuirse los. Comerón hasta hartarse, y de las sobras recogieron siete cestos, siendo los que habían comido como cuatro mil, y los despidió.

Siempre leyendo por ahora la historia de David; y alrededor de este sexto Domingo después de Pentecostes, se nos recuerda la vida que tuvo este Rey de Israel, cuando, para unirse en matrimonio a la hermosa Betsabé, mujer de Urias, puso a su ejército, y así pereció en la batalla contra los Amonitas. Pero Dios, que amaba mucho a David, le envió a Natán, y al presentarse este Profeta ante David y hacerle ver el crimen que había cometido, David, lejos de excusarse y negar, reconoció su pecado con gran arrepentimiento, y acudiendo al Templo del Señor, lloró con triste y humillado, y entonces cedió de penitencias; y con tan sincero dolor y gran humildad, consiguió David abraza sobre sí el perdón del cielo. Así, cuando cae el hombre por su natural flaqueza, y no por acción al pecado, pero luego se levanta arrepentido, prosigue después su marcha con más cautela y aun de esta misma caída saca provecho, porque el humilde arrepentimiento y la confesión de su culpa son un paso adelante en el camino de la virtud.

Este arrepentimiento sincero y humilde de nuestros pecados, y el propósito de nunca más ofender a Dios, es el pensamiento fundamental que la Iglesia quiere enseñarnos en la liturgia de este Domingo.

Por esto, en la Epístola, tomada de la carta de San Pablo a los Romanos, en su capítulo VI, se nos recuerda que en el bautismo nacimos a la gracia, siendo sepultados con Cristo, crucificados con el pecado resucitamos también con Cristo a una nueva vida. Y si tenemos la desgracia de caer en el pecado nuevamente,

después del bautismo, volvamos a Dios, como David, pidiéndole nos sea propicio, y que vuelva a nosotros la gracia del Espíritu Santo; pues que de este Espíritu Santo procede todo lo perfecto. (Introito, Gradual, Secreto y Oración de la Misa).

Pero si queremos conservar en nosotros esta gracia y fortalecer nuestra alma contra las asechanzas del diablo, acerquémonos al Altar para recibir la Sagrada Eucaristía, cuya virtud nos fortalece contra nuestros enemigos, y nos conservará en el favor de la piedad, porque el Señor es la fortaleza de su pueblo y el Señor que jamás le dejará de la mano.

He aquí por qué se canta hoy el Evangelio de la multiplicación de los panes, que es figura de la Eucaristía; pues así como Jesucristo no quiso dejar a la multitud volver a sus casas sin haber comido, para que no desfalleciesen en el camino, tampoco quiere que transiéramos por los sinsuosos y difíciles caminos de esta vida mortal sin el alimento que fortalece nuestras almas, preservándonos de lamentables debilidades y caídas con esta banquete celestial que perfecciona en nosotros la gracia recibida en el bautismo, y afirma nuestros pasos en los caminos de la eterna salvación.

¡Pero qué poco aprecio hacen los cristianos en el mundo de este regalo tan precioso, y cuán pocos son los que se legran a recibirlo con frecuencia y con las debidas disposiciones! No es así extraño que anden tan extraviados, que desfallezcan en el camino y que lo sociedad de nuestros días retroceda al paganismo, faltos como están del único remedio que puede devolver la salud a sus enfamecidos espíritus. El arrepentimiento sincero y humilde de los pecados, confesándolos en la Confesión Sacramental, para volver a la gracia bautismal que perdimos con la culpa, La Comunión del Cuerpo de Jesucristo que se nos da en la Eucaristía, para tener vida sobrenatural y la fortaleza que necesitamos para luchar contra nuestros enemigos del alma, el mundo, el demonio y la carne. He aquí el fruto que hemos de sacar de este domingo sexto después de Pentecostes: la frecuencia de los Sacramentos de la Confesión y Comunión.

El Domingo sexto después de Pentecostes es semidoble, se canta Gloria y Credo; el color de los ornamentos es verde. Los señores curas párrocos ofrecen la misa por sus feligreses.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—ADORACION NOCTURNA.—Visita ordinaria mensual del Turno primero "Cofradía de Jesús" la noche del 8 al 9, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma del adorador honorario de esta Sección don Alfonso Castilla Uliberti (q. e. p. d.).

para que siga tirando y que no moleste demasiado. Quiere decir otras cosas más. ¡Atención, españoles verdaderos! ¡Atención, padres, hermanos, hijos, amigos, camaradas de los caídos! Cuando oigáis a alguien suspirar o proponer por una "vuelta a la normalidad", cerrad la boca a puñadas. Porque son bocas traidoras y miserables. ¡No queremos "normalidad"! Queremos imponer nuevas normas revolucionarias. Dejamos el reumatismo, el asma, la parálisis general y la estupidez progresiva para los que quieren "volver a la normalidad". Nosotros queremos juventud, fuerza, ímpetu y alegría. Prefetimos pasar hambre libre y honrada, que no yacer como manada de cerceos, hartos con los desperdicios de amos y señores, ¡España Grande, Libre! ¡Ciudad, camaradas, con las taimadas manobras de los "honorables normalizadores"! (Del 8. de P.)

DEPORTES

CICLISMO

De los deportes más arraigados en la juventud logroñesa, el ciclismo ocupa, sin duda alguna, lugar preferente. Los aficionados locales al pedal, no han cimentado nunca sus entusiasmos en una circunstancia pasajera, por muy favorable que haya sido, sino que han sido siempre el resultado de una constancia por todos los conceptos plausible, que en más de una ocasión ha puesto el pabellón ciclista logroñés a gran altura, no obstante tener que conseguirlo en lucha con los pedalistas más destacados de mayor renombre. Y prueba de ello es también que, a pesar de la escasa atención y muy escasa ayuda prestada a los aficionados a este deporte, han surgido éstos, con toda su valía, en cuantísima iniciativa particular despertando los dormidos entusiasmos organizando una carrera cualquiera, sea cual fuere su importancia.

A estos entusiastas aficionados les ofrecemos hoy una muy grata noticia, con un cortejo de esperanzas y realidades para fechas que de su aptitud depende se hallen más o menos cercanas. Esta noticia es que la Unión Velocipedica Española, oficialmente constituida, se ha dirigido al Club Deportivo Logroño, en tono de verdadero optimismo para los ciclistas logroñeses y que, como consecuencia de esa misma, va a procederse a la reorganización del Club Ciclista Logroñés.

Aún podríamos ampliar los detalles de esta halagadora perspectiva que se ofrece a los aficionados logroñeses, pero el asunto, por su importancia, merece ser tratado más detenidamente, y con este objeto, hoy, sábado, se celebrará una reunión en el domicilio del Sr. E. U. (Cervantes, 1, primero) a la que quedan invitados todos los entusiastas del ciclismo, cuya asistencia encarecemos, por lo que de esta reunión pueden derivarse y seguramente se derivarán, acuerdos de gran transcendencia.

Los ciclistas logroñeses están de enhorabuena y de esperar es que concen-tren en su ánimo, en un plazo brevísimo, todo el interés y entusiasmo de los deportistas locales.

MADRE DE LOGROÑO: Mientras tú ganas el pan, tus hijos no estarán abandonados. La Patria vela por ellos. En las Guarderías de "AUXILIO SOCIAL", crecerán sanos y alegres para una mañana mejor. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

SECRETARIA GENERAL.—BAJAS

Por falta de pago causan baja en la Organización los camaradas que se mencionan, pertenecientes a la Jefatura Provincial de Logroño: Nicolás Calvo Escalona, Bernabé Castellanos Maza, Alejandro Castellanos Maza, Ignacio Gómez Martínez, Blas Fernández.

A petición propia, también causan baja en la Organización, los camaradas que a continuación se citan, pertenecientes, igualmente, a la misma Jefatura Provincial:

David Marín Jiménez, Domingo Terroba, Doña Leocadia Daroca, Concepción Sánchez, Amalia Pardo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Burgos, 27 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario General, R. FERNANDEZ-CUESTA.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas de la Sección Femenina de Logroño se presentarán a las ocho en punto de la noche de hoy, sábado, en el Salón de la Sección Femenina a fin de informarnos sobre unos viajes de recreo y poder efectuar entre todas ellas la elección. Se advierte que a las ocho se cerrarán las puertas del Salón, no permitiendo la entrada a partir de esa hora. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

LA DELEGADA PROVINCIAL

Regiduría Provincial de Cultura. Todas las camaradas que ensayaron el "pliego de romances", deberán presentarse en esta Regiduría hoy a las siete en punto de la tarde. La Regidora Provincial de Cultura.

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Delegación Provincial

Todas las camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil, de esta capital se presentarán hoy día 8 a las siete y media, en esta Sección Femenina, para seleccionar a las camaradas que se propondrán a la Jefatura Nacional.

La no asistencia será controlada para la formación de los expedientes. La Delegada Provincial de O. J. F.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Se ruega a los camaradas Benito Tobía Hueto y Carlos Ruiz Olalla Olarte se pasen por la Jefatura Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S., Delegación de la O. J., de 10 a 12 mañana día 8 de julio.

Del mismo modo se interesa que se presenten en dicha Organización Juvenil y a la misma hora algún familiar de los que a continuación se citan, para informarnos de asunto que les interesa: Carmelo Segura Resa, Carmelo Herruz Zuazo, Ernesto Aldama Alvarez, Carlos Arriete Alvarez, Roberto Bañales Rodríguez, Fernando Yagüe

Hace 25 años

En la información pública abierta por el Ayuntamiento sobre el problema de las aguas en esta capital, hubo varios vecinos que opinaban que era cosa muy extraña que se pensase en traer las aguas de Tolosa, teniendo tan cerca las del Ebro, a lo que les contestó otro vecino diciendo que al más arriente partidario de las aguas del Ebro se le colocase en estos días de riguroso verano el pie de los manantiales de Torralba, y era seguro que si no disponía de vasija, se echaría de bruce y las bebería con fruición, y colado ese mismo individuo en las mismas condiciones con la orilla de su río favorito, era seguro que sólo con tocar las aguas sentiría repugnancia, porque más que agua le parecería un caldo de cultivo. —Los vaqueros de esta capital se reunieron para formar una Asociación con objeto de establecer el segundo local y evitar en parte las pérdidas que sufrían por la mortalidad de sus ganados dedicados a la industria lechera, recria y engorde. Durante un año murieron 39 vacas dedicadas a la industria lechera, de las 650 que eran las que

Crónicas de la Región

TORRECILLA EN CAMEROS, 6

REGRESA NUESTRO MEDICO.—Cumplidos sus deberes con la Patria como militar, el domingo regresó en compañía de su distinguida esposa e hijos nuestro muy querido médico titular e Inspector de Sanidad, don Juan Seoane Castilla. Como es natural, el regocijo entre el vecindario ha sido enorme, pues por su gran simpatía y excelentes servicios ha sabido granjearse entre nosotros respeto, confianza, amistad y cariño. Nos complace mucho hacer pública tan grata noticia y al dar la bienvenida

MADRE DE LOGROÑO: Mientras tú ganas el pan, tus hijos no estarán abandonados. La Patria vela por ellos. En las Guarderías de "AUXILIO SOCIAL", crecerán sanos y alegres para una mañana mejor. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

CONSIGNA DE LA C. N. S.

¡CAMARADA! No practiques el "yo no quiero saber nada" cuando veas comprar o vender a precios distintos de los permitidos: esa conducta demostrará, que eres indigno de pertenecer a la gran familia Nacional-Sindicalista. Colabora con las autoridades y denuncia todas cuantas infracciones adviertes, pues así lo exige tu propio decoro y el interés supremo de la Patria. ¡ARRIBA ESPAÑA!

da al doctor Seoane le deseamos muchas satisfacciones en su carrera y que Torrecilla tenga por muchos años el honor de contarle por su médico titular.

MEDIDAS ANTIRRABICAS.—Habiéndose presentado algunos casos de rabia en perros de esta provincia, se ha publicado un bando en el cual se imponen las medidas de saneamiento de los perros que poseen a los cuales se les entregará una chapa para que el animal la lleve sujeta al collar. Todos los perros llevarán bozal, hasta que se orden lo contrario y si alguno hay que no lo lleve, los dueños serán sancionados. Pasados seis días de la publicación del bando se dará muerte a los perros que no hayan sido inscritos en los registros municipales. Son estas medidas tomadas dignas de todo encomio, pues no vemos por las calle más que perros hambrientos que los pobres no tienen más que el esquelito y es preferible mil veces darles muerte antes que tenerlos en estas condiciones, pues son un constante peligro para el hombre.

DE SOCIEDAD.—A pasar el verano entre nosotros llegaron de Logroño: doña Purificación Castells e hija señorita Pilar Martínez de Pinillos. Les acompaña también la señorita María Zaragoza. Del mismo punto, don Ricardo Martínez de Pinillos y hermanas señoritas Carmen y Jesusa. Terminados sus deberes militares regresó a su pueblo natal el joven sacerdote don Eusebio Fernández. De Villar de Torre regresó nuestro virtuoso párroco-arcebispo don Eugenio Otxazar Tobias. —L. M.

MIRANDA, 7

FIESTA DE LOS CHOFERES.—Hemos sido atendidos, interesáramos el día pasado por la celebración de espectáculo taurino, asiado por la afición, y el espectáculo llegó a celebrar el domingo una gran becerrada que dan los chóferes conmemorando San Cristóbal, su Patrón, por algo se empieza. Sus misiones merecen la ovación cerrada y esta es nuestro deseo de ratificarla en su labor del rudo; destinamos los rendimientos que se obtengan a fines benéficos locales a la plaza debe de acudir sin que quede una sola localidad vacía. La entrada será gratuita, colocándose en cada puerta huchas precintadas, donde se depositarán los donativos que a bien tenga de hacer el concurrente. Aunque cuando el programa fué ayer repartido, estimamos de gran conveniencia reproducirlo. A las once y media del domingo se celebrará la misa y bendición de los coches y camionetas de esta ciudad, misa que ha sido cedida por la bondadosa señora viuda de Villarreal. A las cinco de la tarde, gran becerrada, presidida por bellas señoritas mirandesas de la gasolina, ataviadas con hermosas magnetos y coloridos volantes, en la que se lidiarán, banderilleros y serán muertos a estoque dos hermosos becerros de la acreditada ganadería de Marcos Sesma, de Alfaro, por los afamados matadores Vicente Pérez (a) "Chutillo", José Pérez Fleita (a) "Sandander, qué bello es", Banderilleros, Angel Arce, Manuel Blázquez "Ambulancia", José Roca "Fulero", Víctor Garagorá "Chiquito Gallarta", V. Virumbrales "Cara Vinagre", Domingo Ortega "Mollero", sobresaliente, Chiquito Gallarta; puntillero, Fernando Sáez "Artillero", director de Lidia, Rufino Ruiz González (de Palencia). Las llaves serán pedidas en motocicleta por dos expertos motoristas. El arriastre se verificará por medio de una hermosa grúa de 30 cilindros construida por El Inglés. El espectáculo será amenizado por la laureada Banda municipal de esta localidad. La Comisión organizadora espera del buen corazón de los mirandeses, contribuyan con su presencia y gólo el buen éxito de los festejos y al fin que se persigue.

CUNDA EL EJEMPLO.—La fiesta que anunciamos, digna de ponderación y elogio, por estos modestos obreros que viven de su trabajo, ha venido a recordarnos consideraciones sobre la vida precaria que sostiene el Asilo por falta de ingresos, ya que el principal es el de suscripción y ésta reducidísima, dejando de figurar en lista buen número de personas de reconocida solvencia económica. Los chóferes, además de dar una fiesta para diversión del público, han tenido la idea felicísima de inscribirse en la lista de socios protectores. El Asilo reclama, pero con perentoriedad ayuda económica esta que hoy tiene por lo exigua casi nula, al extremo que puede desaparecer. El Asilo, amparo de ancianos y desvalidos, es indispensable para Miranda, precisa la protección de aquellos que son muchos y no la prestan, cunda, imiten el proceder altruista de los chóferes.

CRUZ ROJA.—La Fiesta de la Bandera, celebrada el día de San Juan, ha tenido una recaudación como no se ha conocido en Miranda—a ella ha de agregarse importantes donativos del Jefe del Campo de Concentración y del Comandante Militar de la plaza. En la velada del Teatro, que dicho sea de peso el cuadro artístico mirandés obtiene siempre un éxito imborjor, en su actuación, fué la cantidad liquidada de 975 pesetas recaudada.

En breve se tendrá un magnífico coche ambulancia para transportar heridos y de accidentes que ocurren, fuera de la localidad, coche que estará al servicio de la Asamblea Local de Miranda.

A don Ismael Guillén, por su antigüedad y excelente servicio, se le as-

ciendo a oficial, de sargento, y al buen mirandés don Narbonne Fostearé gratificación merecida por su labor, se le designa Practicante de la Cruz Roja.

TRASLADO.—Ha sido trasladado a la Central de Madrid el competente oficial de Telégrafos don Escobedo Sáenz Melcán, que durante buen número de años desempeñó en esta Jefatura un cargo auxiliar con verdadero acierto. Sintiendo la marcha del buen amigo, le deseamos prosperidades en su nuevo cargo.

BAÑOS DE RIO TOBIA, 6

MUERTE SENTIDA.—A los 54 años de edad y cuando nadie lo pensaba, ha dejado de existir doña Pia Rosales, señora llena de bondades para con su familia y pueblo en general. A la hora del sepelio se veía el pueblo entero en el acompañamiento, habiendo sido llevada en hombros por su querido hermano don Ricardo Rosales y por sus tres hijos Manuel, Leocadio y Jerónimo Jadraque Rosales. En el feretro llevaba 2 hermosas coronas, recuerdo de familia, y de las cintas eran portadores su hijo político don Urbano Hernández y su sobrino don Santos Rosales. El duelo iba presidido por su pariente y cuñado don Angel Campo.

A su apenado esposo don Angel Jadraque, lo mismo que a sus queridos hijos y familia en general, les damos el más sentido pésame. HOY HACE UN AÑO.—Con el triste motivo de haberse cumplido el primer aniversario de la muerte gloriosa, por Dios y por España, del teniente médico de Batión, hijo de este pueblo, don Constancio Loza Alonso, han celebrado solemnemente funerales por su eterno descanso, a los que pudo acudir que ha acudido el pueblo en masa.

Para asistir a la piadosa ceremonia llegaron de Logroño los hermanos del finado Mario, Asunción y Esther; los don Matías Loza, doña Petronila, don Juan José y don Florentino Alonso, y de Casas Blancas el hermano del finado, don Eliseo y esposa doña Matilde Benés, padre político don Román Benés y hermanos políticos Francisco, Vicente y Eteverita Benés, acompañados de otros familiares, a todos los cuales, así como a la resignada viuda e hijo del finado renovamos con triste motivo nuestro pésame.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

EX-COMBATIENTES.—Al ser licenciados, volváis o no a vuestra anterior colocación, acudid a la Oficina Local de Colocación para un asunto de vuestro interés. PATRONOS.—Al readmitir a los combatientes, aunque fuese en su colocación anterior, exigidles que acrediten haberse presentado en la Oficina Local de Colocación, a cuyo efecto se les expide un certificado. SE OFRECEN: Un oficinista contable.

SE ARRIENDA UNA CASA AMPLIA de campo, con solar y cuadra. Se compra un carrito pequeño para un burro. Informes, Rodríguez Paterna número 43, 2.º; de 7 a 9 de la tarde.

SIN USAR SE VENDE: Carrillón, cristalería, vajilla, cubiertos plata, colchas seda. RAZÓN, NUEVA RIOJA.

SE VENDE DOS SILLAS DORADAS estilo Luis XV. Razón, Avenida de Viana, 10, 1.º.

SE VENDE CITROEN, B-14, diez caballos, en perfecto estado el motor y carrocería. Razón, Duquesa de la Victoria, 43, Carpintería.

SE VENDE MAQUINA 16 k 33, B. Central, "Singer", seminueva; otra familiar, y una máquina de hacer medias. Razón, Rey Pastor, 29, 1.º, deha.

BALANZAS AUTOMATICAS, Reparación todas marcas Máquinas escribir Underwood 3-14, Royal, etc., seminuevas. Gramófono con discos, vendiendo. Reparación. Abonos Limpieza domicilio. TALLERES PANCORBO. Travesía San Juan, 7, Teléfono 13-48.

SE VENDE PISO céntrico y económico. Informes, R. Argentina, 4, 1.º izq.

CEDERIA HABITACION dormir, con o sin derecho a cocina, y otra dormir caballero solo. Razón, Marqués de San Nicolás, 135, Taller de Cestería.

La normalidad

"Hay que volver a la normalidad" suspiran por doquier "sesudos homes", "rostrós páldos", "isocorlotos" y otros ejemplares de la famosa fauna que todos conocemos. ¿Y qué significa eso de la "normalidad", preguntamos nosotros.

Hemos hecho nuestras averiguaciones. Hemos pesado y medido la palabra. La hemos zarandeado y procurado escudelar sus entresijos. Y ya sabemos lo que quieren decir los que la emplean.

Quiéren decir que es necesario cortar le las alas a la Victoria, castrar la Revolución y hacer del Imperio maloliente albañal de trasudadas retóricas patrióticas.

Quiéren decir que hay que volver a lo viejo, desartararlo, melancólico y enfermizo. A las fertillijas de los casinillos y cafeterías. A la manruaración femineola. A la indolencia. Al escepticismo. Al hastío. A la cobardía.

Quiéren decir que hay que resignarse a la mediocridad. A ser chaqueta de las grandes potencias. Semicolonia de Francia e Inglaterra. Colonia completa del judaísmo y la masonería a través de la Banca Internacional y las trapisondas financieras.

Quiéren decir que debemos soportar con paciencia que ciertos tiburones internacionales se lleven la flor y el fruto de nuestras tierras para su provecho y mayor gloria, mientras a nosotros nos dejan unas monedas despectivas.

Quiéren decir que España es una tierra maldita que no tiene remedio y que lo mejor que podría hacerse con ella sería borrarla del mapa. ¿Por qué no vienen de una vez los "pueblos cultos" y tomanos bajo su tutela sin ambages ni rodeos? Así tendríamos, al menos, cuartos de baño y calefacción en todas partes.

Quiéren decir que lo único que se puede hacer en este mundo es comer, beber, dormir y holsar. Buen tanto es el que se sacrifica, angustia o muere por la Patria. Quevedo lo dijo: "Ande yo caliente y riase la gente". Tampoco está mal aquello de "Poderoso caballero es Don Dinero". Lo demás, ganas de perder el tiempo.

Quiéren decir que ya es hora de que cada mocheulo vuelva a su olivo y que cada español vuelva a su egoísmo, a su avaricia, a su gala y a su soberbia y que procure hacer todo el dinero que pueda—y de la manera que pueda—y que se dé buena vida. A los demás que los parta un rayo y a España que la cohen unos remiendos y unos zurcidos

Central Nacional Sindicalista
SERVICIO COMERCIAL.—SECCION DE PIENSOS.
Próximos a recibir esta C. N. S. una importante cantidad de ALFALFA empacada, procedente de Aragón y Navarra a PRECIOS DE TASA, se pone en conocimiento de todos los afiliados a las C. N. S. a quienes interesa la adquisición de este pienso lo siguiente:
1.º Los afiliados a las C. N. S. harán su pedido con toda urgencia a las respectivas Delegaciones Sindicales Locales, teniendo en cuenta las cabezas de ganado que tenga y las necesidades para TREINTA DIAS.
2.º El día 12 del corriente, los Delegados Sindicales Locales cerrarán estas relaciones de pedidos y comunicarán a esta Delegación Provincial con toda urgencia la cantidad TOTAL pedida. Los pedidos que se reciban en esta Provincial más tarde del día 15 del actual no serán admitidos.
EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL

Subsidio Pro-Combatiente
Por el presente se hace saber a todos los BENEFICIARIOS de las tres Nóminas, a saber: la del "COMBATIENTE", la del "EX-COMBATIENTE" y la de la "CAMARA DE COMERCIO", las que como de costumbre se harán efectivas en las OFICINAS DEL SUBSIDIO LOCAL (bajos de la Plaza de Abastos), de conformidad con el siguiente turno de cobro:
NOMINA DEL "COMBATIENTE": Hoy, martes, a las cuatro y media de la tarde y todo el día 5.
NOMINA DEL "EX-COMBATIENTE": Todo el día 6 y medio día del 7.
NOMINA DE LA "CAMARA": Tarde del día 7 y todo el día 8.
NOTA IMPORTANTE.—El día 10 de cada mes se cerrará el pago y por tanto los beneficiarios que no efectúen su cobro dentro de la indicada fecha, no tendrán derecho a reclamación alguna.
Para las demás condiciones de cobro véase la Cartelera expuesta en las Oficinas del Subsidio en todas las ciudades.
EL PRESIDENTE

Se vende yeso

PEDIDOS: DAVID SOTO. Plaza Amós S. Rodríguez, 4, 3.º, izq.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Logroño

Todo industrial o particular que tenga pendiente de retirar alguna certificación de crédito del 10-40-0'60 % de las entregas efectuadas, se pasará personalmente por el Depósito de Intendencia de esta Plaza, a retirarla antes del día 20 del actual, pues pasada dicha fecha se entenderá renuncia al percibo de su importe en beneficio del Estado.

Logroño, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Capitán Jefe, Alfonso Llorente

MATRIMONIO. MAESTROS acreditados, dan lecciones a precios módicos. Informes, San Bartolomé, 1.

SE DESEA UN HUESPED a pensión completa o sólo para dormir. Informes, Avenida del 12 de Artillería, número 13, 2.º, izquierda.

SE OFRCE AÑA SECA, de 44 años. Informes, Martínez Zaporta, 10, 2.º

NINERA. Se necesita para las tardes. Razón, Ruavieja, 77, 3.º.

SIRVIENTA SE NECESITA en Vara de Rey, 10, 1.º, izquierda.

APRENDIZ. Para Ultramarinos, se precisa chico de 15 años, con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

ALQUILU HABITACION amueblada, derecho a cocina, a matrimonio solo. Informes en NUEVA RIOJA.

SE ALQUILA HABITACION para dormir o pensión completa. Informes en NUEVA RIOJA.

MANTON DE MANILA, NUEVO, se vende, y se necesita BORDADORA con urgencia. Hnos. Morey, 12, 1.º, Viuda de Regino Díaz.

SE COMPRA MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, preferible "OLIVETTI". M. Escalona, 19, Teléfono 22-33.

SE COMPRA MOTOR, bñásico, de tres o cuatro H. P., nuevo o seminuevo. Razón, Plaza de Abastos, número 1, Carnicería.

VINO DE COSECHERO a nueve pesetas cántara, en la bodega de Paço, el herrero, en Villamediana.

CARRO DE VARAS en buen uso y liviano, se vende. Razón, Huerta de los Pollos, Juan Lázaro Rfo.

VACA recién parida y NOVILLA de medio año, vende Anselmo Santos, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE VACA, clase muy fina, cumplida para segundo parto. Informes, Esteban Millán, en Albarito.

SE COMPRA PISO de cinco habitaciones y cuarto de baño, orientado al mediodía. Razón, Calvo Sotelo, número 27, 2.º, decha.; de 2 a 4 tarde.

SE NECESITAN OFICIALES de SASTRE en Martínez Zaporta, 8, 1.º.

SE VENDEN: Tres agavilladoras usadas; dos atadoras; una trilladora ARGÁ núm. 2, con motor 25 caballos, y un motor de gasolina "C. L.", tres caballos. Razón, Avenida de Portugal, 14. Lázaro Cabezón.

TOMARIA EN ARRIENDO casa con algo de huerta o entraría de casero matrimonio sin hijos. Razón en esta Administración.

COMPRAMOS MADERA DE OLMO. Ofertas a Marrodán y Rezola, S. L.

MUEBLES. Se venden, por ausencia. Razón, Vara de Rey, 39, 5.º, derecha.

REPARACION de plumas estilográficas. Se arreglan perfectamente todos los modelos en un solo día. CASA de CASADO, Marqués S. Nicolás, 183, 3.º.

MODRIZAS

—Se desea para criar en su casa niño de 15 días. Dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de Briones.

SE VENDE VACA, clase muy fina, cumplida para segundo parto. Informes, Esteban Millán, en Albarito.

SE COMPRA PISO de cinco habitaciones y cuarto de baño, orientado al mediodía. Razón, Calvo Sotelo, número 27, 2.º, decha.; de 2 a 4 tarde.

SE NECESITAN OFICIALES de SASTRE en Martínez Zaporta, 8, 1.º.

SE VENDEN: Tres agavilladoras usadas; dos atadoras; una trilladora ARGÁ núm. 2, con motor 25 caballos, y un motor de gasolina "C. L.", tres caballos. Razón, Avenida de Portugal, 14. Lázaro Cabezón.

TOMARIA EN ARRIENDO casa con algo de huerta o entraría de casero matrimonio sin hijos. Razón en esta Administración.

COMPRAMOS MADERA DE OLMO. Ofertas a Marrodán y Rezola, S. L.

MUEBLES. Se venden, por ausencia. Razón, Vara de Rey, 39, 5.º, derecha.

REPARACION de plumas estilográficas. Se arreglan perfectamente todos los modelos en un solo día. CASA de CASADO, Marqués S. Nicolás, 183, 3.º.

MODRIZAS

—Se desea para criar en su casa niño de 15 días. Dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de Briones.

SE VENDE VACA, clase muy fina, cumplida para segundo parto. Informes, Esteban Millán, en Albarito.

SE COMPRA PISO de cinco habitaciones y cuarto de baño, orientado al mediodía. Razón, Calvo Sotelo, número 27, 2.º, decha.; de 2 a 4 tarde.

SE NECESITAN OFICIALES de SASTRE en Martínez Zaporta, 8, 1.º.

SE VENDEN: Tres agavilladoras usadas; dos atadoras; una trilladora ARGÁ núm. 2, con motor 25 caballos, y un motor de gasolina "C. L.", tres caballos. Razón, Avenida de Portugal, 14. Lázaro Cabezón.

TOMARIA EN ARRIENDO casa con algo de huerta o entraría de casero matrimonio sin hijos. Razón en esta Administración.

COMPRAMOS MADERA DE OLMO. Ofertas a Marrodán y Rezola, S. L.

MUEBLES. Se venden, por ausencia. Razón, Vara de Rey, 39, 5.º, derecha.

REPARACION de plumas estilográficas. Se arreglan perfectamente todos los modelos en un solo día. CASA de CASADO, Marqués S. Nicolás, 183, 3.º.

MODRIZAS

—Se desea para criar en su casa niño de 15 días. Dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de Briones.

ARNEDILLO

FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDE 38 CORDERAS inmejorables y 80 OVEJAS con cordero y para parir, en CARDENAS.

SE VENDE BASCULA para 400 kilogramos, perfecto estado de funcionamiento. Carbones Noguera. HARO.

MOTOCICLETA. Se compra en buen estado. Razón en NUEVA RIOJA.

CEDERIA HABITACION a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

NEVERA de ocasión, seminueva, se vende. M. de San Nicolás, 50, bajos.

OCASION: VENDO PISO al mediodía, con 9 habitaciones, en 11.000 pesetas. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE CASA de nueva construcción, compuesta de hermosa planta baja para garage o industria, un piso a todo confort, con baño, y huertajardín; en el centro de Logroño. Informes en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA VAQUERO sabiendo su obligación, en CASA MASIP, en EZCARAY.

SE VENDEN DOS RAQUETAS DE "TENNIS", nuevas, en 50 Ptas. cada una. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO 2 AGAVILLADORAS Deering y Masey Harris, en buen uso. Ramón Calasanz, en TAFALLA.

Pérdidas

—El jueves se extravió una SANDALIA blanca, nueva, de niño, en la calle de Rodríguez Paterna. Se gratificará la entrega en la Carretera del Cristo, 5 y 7, tercero.

SILLA DE NIÑO, seminueva, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 8, Garage; de 4 a 8 de la tarde.

CAL PARA SULFATO Y BLANQUEAR, se vende. Rodríguez Paterna, 19. ALMACEN.

SE NECESITA NINERA en Avenida de Colón, 58, 2.º, derecha.

SE PINTAN HABITACIONES a precios económicos. Avisos: Calle Barriocepo, 11, 2.º, izquierda.

PLANTA DE BERZA Y PELLA, se vende en la Huerta del Guindo, Carretera de Villamediana.

VACA preñada de 5 meses, y DIEZ TERNEROS para roería, se venden juntos o separados. Razón, Carretera de Laguardia, 3, 1.º.

SE DESEA UNA O DOS HABITACIONES para matrimonio y una hija pequeña, con derecho a cocina. Informes, Carretera Cristo, S. T. 3.º decha.

VENDO UNA TRILLADORA de mucho rendimiento, marca "Badenia", con su motor eléctrico de 25 H. P. Tratar, Mateo Begué, en Fuenmayor.

CASA PARA VERANEO. Se alquila en Lumbreras de Cameros, en buenas condiciones. Razón, Calvo Sotelo, 27, piso 3.º, izquierda. Logroño.

SE VENDE TRILLO MECANICO de cinco rodillos y OTRO de 31 sierra, y un toldo de carro, todo seminuevo. Pedro Bretón, en Villamediana.

SE VENDEN TRES VACAS con leche abundante. Dirigirse a su dueño, don Francisco Rubio "el Navarro", en Santo Domingo.

SE VENDEN 150 OVEJAS con sus corderos, los sementales y los primales, en total 330 reses. Para tratar, con don Pascual Gil Vicente, en Igea.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

VENDO ATADORA "DEERING", ha segado ochenta fanegas. Informes: Lázaro Cabezón, Avenida de Portugal, 14.

TRASPASO PANADERIA, dotada de elementos y maquinaria modernos, horno giratorio, local higiénico, en una de las calles más céntricas de la capital. Razón, Avda. Navarra, 6, 1.º.

SE VENDE UNA CASA de nueva construcción. Informes, traseras de la misma, Avenida Bailén, T. O.

VAINICAS, PUNTO INCORUSTACION Y PLISADOS a MAQUINA. Ciríaco Aranzadi, 5, 1.º, HARO.

SE VENDEN: Un VOLQUETE, un CARRO de yugo con talandera seminueva y una ATADORA marca "Cornick", y aparejos de carro. Informes, Carretera de la estación "El Navarro", HARO.

SE VENDE NOVILLA de 14 meses. Tratar con Julio Rodríguez, en EL REDAL.

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

SE ARRIENDAN TIERRAS en término de Cucardel. Informes General Franco (antes Espartaco), 5, 1.º.

SE VENDEN LAS CASAS número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

COCINERA

de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entr. decha.

Naranjas a 0'75 kilo se venden al detall, y LIMONES a UNA peseta kilo, en el puesto de la calle del Peso, 11, de Pedro Ruiz, el de Arnedo.

Agencia García Carreras

VENDO VARIOS PISOS, bien ventilados, en el nuevo Ensanche, desde nueva mil pesetas. Razón, Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

VENDO: Renault, 3 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugatti, 9 H. P., en piezas; Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson", Razón, "La Vasco Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

SASTRE

Se necesitan OFICIAL y OFICIALA. Gral. Mola, 19, 1.º, Patricio Palacios.

MOTOR ELECTRICICO Siemens, de 25 H. P., y TRANSFORMADOR, trifásico, y una ATADORA Cornick, seminueva, vende Germán Nalda. ALESON.

ATENCION: SE TRASPASA acreditada Casa de Comidas. Razón, Bretón de los Herreros, 24, entr. De 10 a 1.

SE VENDEN 30 CABRAS JOVENES, por defunción de su dueño. Dirigirse a María Argaiz, en Tudellilla.

OFICIAL DE CARRETERIA. Se necesita en el Taller de Sebastián Martínez, en San Adrián (Navarra).

SE NECESITA: CHICA que sepa de cocina y otra para el cuidado de niños. Razón, Licor del Polo.

OCASION. En el mejor ensanche de Logroño, calle de 16 metros anchura, vendo dos solares de 12,50 de frente por 22 de fondo, muy baratos, libros de Plus Valía. Razón, Talleres Ulecia, calle del Capitán Gaona.

VENDO MOTOR DE GASOLINA 25-30 caballos, dispuesto para trilladora, con regulador y embrague. Camino de San Adrián, Ietras M. B.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

VENDO UNA PARTIDA DE CUARTONES Y CABRIOS de chocho. Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

CHALET. Se VENDE o se ARRIENDA, con garage, gallineros y huerta, a un kilómetro de la capital. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE LA CASA número 6 de la Campa Militar, entera o por pisos. Informes, Mayor, 68, 3.º, izquierda; de 10 a 12 mañana y de 7 a 9 tarde.

SE TRASPASA, en buenas condiciones, por no poderla atender, tienda de MERCERIA, en sitio céntrico, renta económica, pocas existencias y ávida clientela. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE SOLAR de 29 metros de fachada y 500 metros cuadrados de superficie, en el verdadero ensanche de la capital, junto al Cuartel de Artillería, en la Avenida de Colón, con toda la fachada a esta calle. Consulte precios en el Bar Royalty, de 3 a 5 de la tarde, a don Caño Rubio.

ASISTENTA. Se necesita en Avenida Colón, 59, 1.º, izquierda.

YUQUEROS SE NECESITAN, que sepan cumplir con su obligación. Razón, Murrieta, 33, Panadería Triana.

SE VENDE CAMIONETA "FORD", 4 cilindros, rueda gemela en buen estado. Informa Ramón Sáenz, en Villoslada de Cameros.

SE OFRCE CHOFER MECANICO para coche turismo o camioneta, con muy buenos informes. Razón, Talleres Mecánicos de Isidoro González.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE ARRIENDA la única y acreditada Posada de Grávalos. Razón, Francisco Martínez, Calle Hospital Viejo número 22, ALFARO.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

COMPRO MADERA DE CHOPO seca y alamadas completas; Y SIRVO a Serrerías y contratistas de obras maderas elaboradas a medida. Miguel Rodríguez, maestro carpintero, frente al Hotel Espinosa, en CALAHORRA.

DESEO PERSONA bien entendida en la fabricación de Legía, o deseo vender todos los enseres de la antigua Legía La Riojana". Informes, Gonzalo de Berezo, 15, tienda, Logroño. (a)

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

COCHE DE TRES ASIENTOS, con 4 ruedas, capota y arqueta; guarniciones para un caballo y otras suntuas, una silla de montar con maletín de grupa, otra de caballería menor para niños, se venden en CORERA, casa de don Benigno Martínez. (No se contesta por carta). (a)

CAMIONETA 3 toneladas y COCHE cinco plazas, "Chevrolet", se venden en buenas condiciones. Informes, Garage Larrea, en NAJERA.

HERREROS. Se precisa uno que haya trabajado en pueblo; ganará buen sueldo. Benito del Pueyo, en Villamediana de Iregua.

OVEJAS. Se venden cuatrocientas de varias edades, juntas o sueltas. Para tratar con Jesús Merino, en Villar de Torre (Logroño).

CARRO de 2.500 kgs., se vende. Dirigirse, Travesía Murrieta, Carretera.

SE ARRIENDA PLANTA BAJA en Avenida de Navarra, 25. Informes Amós Salvador, 4, Pescadería.

Comerciantes de ultramarinos

Me complazco en comunicar haber recibido una importante remesa de

CALDO COCI

la marca de calidad. Nacional, cien por cien. Depósito: Duquesa de la Victoria, 13. Teléfonos: 15-47 y 15-65. Para pedidos: a su representante EMILIO GARCIA CRESPO Apartado 18. — Logroño.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

ALQUILU AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tlf. 2280.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

ATENCIÓN, ZAPATEROS: Se vende una máquina de coser Singer giratoria, seminueva; se dará barata. Tratar, Relojería de Felipe Cerrajería, en NAJERA.

Crema Tejares

Quita pecas y manchas de la piel Caja, 2'65, timbre incluido Producto de los

Laboratorios Tejares

Representante: L. BENITO. Cristo, 7. Publicidad R. E. I.

AZUFRE FAMOLINS

GRANDES EXISTENCIAS

De Miguel Hermanos S. L.-Logroño Calvo Sotelo (antes Zurbano, 9). Teléfono 1767

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. Institución benéfico-social fundada en 1876. Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070 Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas. Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30. Operaciones que realiza IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES) PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS. Sueursal en Logroño: Gral. Mola 18 (Portales)

TRANSPORTES BARCELONA — LOGROÑO, POR CAMION LA VASCO RIOJANA EMPRESA NACIONAL Gran Vía José Antonio, 758. — Teléfono 55381. — BARCELONA Agencia en Logroño: Duquesa de la Victoria, 13. Teléfono 15-47. SERVICIO RAPIDISIMO DE MERCANCIAS

Bar La Playa Caballeros y Señoritas ¿Cuál es el sitio más grato donde puede divertirse? En la Playa. ¿Por qué? Porque hay bailes, meriendas con servicio de bar económico, actuando la Gran Orquesta "Los Players". HOY, SABADO, DE 6 A 10, GRAN BAILE Jueves, sábados y domingos Grandes Bailes. Horas de costumbre. TODOS A LA PLAYA. — AL MAL TIEMPO BUENA CARA. A DISFRUTAR Y DIVERTIRSE DERROCHANDO ALEGRIA. PRECIOS LOS DE COSTUMBRE. El mejor Recreo, LA PLAYA. Los mejores Bailes, en LA PLAYA. Las mejores Verbenas, en LA PLAYA.

El raquitismo infantil tiene un tratamiento rápido y eficaz con el Jarabe Salud. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles. Es el más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen - No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

IBBE Una fortaleza envidiable tendida en su dentadura cuando el dentífrico contrayendo un blanco perfecto

TRASPASO Se traspasa almacén y bodega en sitio céntrico de la capital, con instalación completa, por no poderla atender. Informes NUEVA RIOJA. Para Madrid COCHE TURISMO TODAS LAS SEMANAS. GARAGE CASADO. Duquesa de la Victoria, 23.

Para Madrid COCHE TURISMO TODAS LAS SEMANAS. GARAGE CASADO. Duquesa de la Victoria, 23.

Academia de Chóferes "España" CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

Academia de Conducción CASADO CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

EN BARCELONA HOTEL SAN ANTONIO San Pablo, 7. Antigua Casa Riojana. Pensión familiar y Restorán a la carta (Junto al Teatro Liceo).

TRASPASO EN VITORIA por ausentarse el dueño, el BAR RESTAURANT ALVAREZ, sitio céntrico mucho clientela. Informes, OLAGUIBEL, 11.

YUSTE Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 188

MAXIMA: 33° A LAS 5:30 DE LA TARDE
MEDIA: 26°
MINIMA: 12° A LAS 4 DE LA MADRUGADA

Stos. Isabel, reina; Eugenio III, Adriano III, ps.; Auspicio, ob.; Quintiliano, Colomano, Procopio, mrs.

Los soviets no quieren garantizar ni a Suiza ni a los Países Bajos, ni la situación de Dantzig

Parece que ni Eden ni Churchill entrarán en el Gobierno británico

Un periódico norteamericano afirma que es el imperialismo inglés lo que compromete la paz

LAS NUEVAS PROPOSICIONES FRANCO INGLESA A MOSCU

LONDRES.—Los periódicos anuncian que están a punto de llegar a Moscú las nuevas propuestas de Inglaterra y Francia que los representantes de estos países entregarán a Molotov.

EL ULTIMO INTENTO PARA LLEGAR AL ACUERDO

PARIS.—Las instrucciones enviadas a Moscú son consideradas en los círculos políticos como el último intento para llegar al fin de las negociaciones. La Prensa dice que si esta tentativa fracasara, habría que renunciar a la alianza con la U. R. S. S.

LO QUE NO QUIERE GARANTIZAR RUSIA

PARIS.—El periódico "Le Jour" dice que Rusia no sólo no quiere garantizar a Suiza ni a los Países Bajos, sino tampoco a Dantzig.

OFICINA DE PROPAGANDA ANTI-ALEMANA

LONDRES.—La nueva oficina de propaganda antialemana será dirigida en adelante por madame Tabois.

AHORA DICEN QUE NO

LONDRES.—Según el "Manchester Guardian" el señor Chamberlain no llamará a formar parte del Gobierno inglés ni a Churchill ni a Eden.

PERIODICO NORTEAMERICANO QUE ATACA A LA GRAN BRETAÑA

NUEVA YORK.—El periódico "The Gaelic American" afirma que la Gran Bretaña y no Alemania es la que compromete la paz. En el mundo no reinará la paz mientras lo oprima el imperalismo inglés.

CONFERENCIA DE DIPLOMATICOS ANGLO-FRANCESES EN MOSCU

MOSCU.—El embajador inglés y el embajador especial del Foreign Office, señor Strang, han conferenciado hoy con el embajador francés. Según parece, han recibido ya las nuevas instrucciones de sus Gobiernos, pero no es probable que celebren hoy una entrevista con el comisario de Negocios, Molotov, si bien es posible que lo hagan mañana.

LA CUESTION DE DANTZIG Y EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES.—Se cree que a principios de la semana próxima, quizá el martes, el señor Chamberlain hará una declaración fijando la actitud inglesa respecto de cualquier modificación que pueda establecerse en el estatuto de Dantzig desde dentro o desde fuera.

EL COMISARIO POLACO CONFIA EN EL ARREGLO PACIFICO

VARSOVIA.—El comisario polaco en Dantzig declaró anoche que, ha-

bía motivos para creer en un arreglo pacífico, pero que Polonia estaba preparada para cualquier eventualidad. Cree que las medidas defensivas adoptadas en Dantzig violan el estatuto de la ciudad libre, pero no cree que puedan perjudicarse a los intereses polacos.

De todos modos, pide que todo el mundo esté alerta y dispuesto a todo, aunque haya optimismos. Hoy se cree que la actitud de In-

La primera de las modernas locomotoras de construcción nacional

BARCELONA.—La Compañía de ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante ha recibido de la Maquinaria Terrestre y Marítima, la primera locomotora que ha sido terminada en aquellos talleres después de ser liberada Barcelona.

Al iniciarse el glorioso Movimiento estaban construyendo diez locomotoras, pero durante la dominación roja no se terminó ninguna, a pesar de lo adelantado de su construcción.

Esta locomotora es la mayor de las hasta ahora construidas en España, y tiene una fuerza de treinta caballos de vapor. Arrastra trenes de 550 toneladas y puede llevar una velocidad de 110 kilómetros por hora, recorriendo una larga distancia sin necesidad de reponer agua ni carbón. Es una de las modernas de líneas aerodinámicas.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Organización y Acción Sindical.—Orden declarando nulas y sin ningún valor las resoluciones dictadas por los organismos rojos en materia de trabajo en territorio no sometido a la dominación nacional con posterioridad al 18 de julio de 1936.

A instancias de parte interesada, podrá llevarse a cabo la revisión en plazo de tres meses, a contar desde la publicación del presente decreto.

Educación.—Orden disponiendo que del 1 al 15 de septiembre se celebren cursos de orientación profesional para maestros en todas las capitales de provincia, siendo obligatoria la asistencia a dichos cursos de todos los maestros que no hubieran hecho otros analogos después del 18 de julio de 1936.

Subsecretaría del Ejército.—Orden disponiendo que los oficiales, suboficiales y tropa del benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra que deseen ocupar los cargos que se indican, lo soliciten de la dirección del citado Cuerpo.

laterra ha despejado bastante la situación, pero Polonia asegurará su actitud en caso de un atentado.

EGIPTO DESMIENTE UNA NOTICIA

ALEJANDRIA.—El diario "Mu-yuattam" dice que el ministro de Asuntos Exteriores egipcio desmiente las noticias publicadas en Francia de que se estaban realizando negociaciones con París para la defensa del Canal de Suez.

LOS AVIONES INGLESES PODRAN VOLAR LIBREMENTE SOBRE FRANCIA

LONDRES.—En virtud de un acuerdo entre Francia e Inglaterra, los aviones de guerra ingleses podrán volar libremente sobre territorio francés para hacer sus ejercicios de vuelo.

CAMPAÑA DE AGITACION CONTRA ALEMANIA

VARSOVIA.—El partido gubernamental ha organizado, en la colonia Stanislavof, una campaña de agitación antialemana que ha culminado hoy en una protesta contra los alemanes residentes en dicha colonia. Se votó un orden del día pidiendo la reducción de las escuelas alemanas y el uso de la lengua polaca para los evangelistas.

Las fiestas de San Fermín

PAMPLONA.—Con enorme animación comenzaron las fiestas del día del Patrono de Navarra, San Fermín.

Desde primera hora de la mañana las bandas de música, los chisteras, etc., recorrieron todas las calles de la ciudad, dando a ésta un aspecto de extraordinaria animación.

Para presenciar el primero de los encierros de las fiestas llegaron numerosos caravanas de autos. El encierro de los toros de la ganadería de Domecq tuvo lugar a las siete en punto, corriendo ante el ganado numerosos pamploneses y forasteros sin haberse registrado incidente de importancia.

Las calles estuvieron completamente atestadas y el caso taurino completamente abarrotado de público.

A continuación se corrieron varias vaquillas, predominando las escenas pintorescas.

A las diez de la mañana ha salido la tradicional procesión de San Fermín, con la efigie del Santo Patrono y a ella concurren todos los grupos corales, sus estandartes, el Cabildo Catedral, el Clero Parroquial y el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde señor Mata.

Al regreso de la procesión a la capilla del Santo se cantó una solemnisima misa.

Durante toda la tarde y la noche no ha cesado la animación, estando todos los espectadores concurrenciosos y quemándose en la plaza del Castillo una hermosa colección de fuegos artificiales.

Se ha reunido la junta organizadora del cartel taurino de la Casa Misericordia para ultimar detalles de la gran corrida extraordinaria del día 18. Definitivamente actuará en ella como rejoneador Juan Belmonte.

LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA

PAMPLONA.—Esta tarde se celebró con buena entrada, la primera corrida de feria.

Los toros de Domenech fueron desiguales en peso y bravura, para Barrera, Rafaelillo y Pericás.

Barrera, en su primero, lanceó movido, con la muleta pasó de cerca para dos pinchazos, una estocada de lanterilla y descabello. Palmas y pitos. Se aplaude al toro en el arrastre.

En su segundo veroniqué adornado. Con la muleta hizo una faena adornada, ganándose la simpatía del público que le aplaudió nuevamente. Una estocada hasta la bola atravesada y descabello a la segunda. Gran ovación y petición de oreja.

Rafaelillo en su primero lanceó voluntarioso. Con la escalrleta estuvo valiente, pero nada más. Con el terreno cambiado atizó una estocada un poco tendida. Un pinchazo bueno, otra estocada y descabello.

En el quinto lanceó movido y desconfiado con la muleta. Da muletazos tranquilos, sigue desconfiado y sufre un desarme. Termina con media atravesada, una entera y descabello.

Pericás en su primero embarullado con la capa y muleta para media estocada corta, un pinchazo hondo, media estocada delantera y descabello. Pitos.

En el último de la tarde da unos mantijos. Faena desconfiada para media estocada caudilla y un pinchazo. El público se aburría.

La visita a Berlín del presidente del Gobierno búlgaro ha hecho ostensible la amistad con Alemania

No se ha resuelto todavía la crisis del Gobierno holandés

Se han prorrogado por dos años los poderes monetarios al Gobierno norteamericano

EL JEFE DEL GOBIERNO BULGARO SALE DE BERLIN

BERLIN.—Ha salido hoy de esta capital, para emprender su regreso a Sofía, el Presidente del Consejo y Ministro de Negocios Extranjeros de Bulgaria después de haber dado por terminada su visita oficial. En la estación fué despedido por el Ministro de Negocios alemán, Von Ribbentrop, y otras altas personalidades.

El Presidente del Consejo búlgaro se detendrá unos días en Munich.

En el comunicado facilitado después de la última entrevista se pone de relieve la amistad que une a los dos países y la influencia pacificadora de Bulgaria en la Europa Sud Oriental.

EL PAPA RECIBE AL MINISTRO DE ESLOVAQUIA

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa ha recibido al Ministro de Eslovaquia en la Santa Sede, señor Sidor, que más tarde se entrevistó con el Secretario de Estado, Cardenal Maglioni.

SIGUE LA CRISIS EN HOLANDA

LA HAYA.—La reina Guillermina ha consultado hoy con el jefe católico y llamará a otras personalidades para ver de buscar solución a la crisis.

EL REICH Y EL LIBRE TRAFICO COMERCIAL

AMSTERDAN.—En la entrevista celebrada hoy por el Ministro de Economía del Reich con los periodistas dijo el Doctor Funk que la política económica del Reich tiende a la implantación del libre tráfico comercial.

ORGANIZACION JUDIA EN ALEMANIA

BERLIN.—Se ha dictado una disposición por la que se crea una organización judía en la que tendrán que figurar todos los judíos residentes en Alemania y los que están sin nacionalidad.

LOS PLENOS PODERES ECONOMICOS PRORROGADOS POR DOS AÑOS

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha firmado hoy el decreto que prorroga por dos años los plenos poderes monetarios del Gobierno.

LOS GANSTERS FRANCESES SIGUEN ACTUANDO

MARSELLA.—Continúan cometiendo sus fechorías los ya famosos gansters franceses. Hoy han agredido a dos empleados que llevaban fondos en una cartera, al atravesar un puente.

Los malhechores lograron huir con el botín.

NOTA DEL DIA

Nadie es profeta en su tierra. Y esa gran verdad ya proclamada en el Evangelio, se produce con harta prodigalidad y notoria injusticia en la Rioja, donde supera a Castilla haciendo y desfaciendo a sus hombres porque aquí se les condena despiadadamente al olvido no rindiéndole los honores debidos.

En el "Diario Español" de Buenos Aires se publica un interesante artículo elogiando la valía científica de nuestro paisano don Ramón Castroviejo.

En el citado artículo se recogen frases como éstas: Ramón Castroviejo es a la ciencia oftalmológica mundial lo que Rey Pastor a las matemáticas. Ambos riojanos y glorias nacionales reconocidos como tales en el mundo entero. El doctor Castroviejo es excesivamente modesto. Sabe lo mucho que hay que aprender en las investigaciones científicas y nunca se declara satisfecho. Huye del reclamo personal por sentir la virtud del trabajo y es muy celoso de su tiempo. Como decía Cajal, si la gloria es el incentivo legítimo y merecido del gran patriota, los hombres geniales rinden culto a su patriotismo, pensando más en el renombre de su patria que en ellos mismos.

La personalidad científica de nuestro logroñés el doctor Ramón Castroviejo ha traspasado las fronteras, siendo más conocido en Nueva York, en Buenos Aires, en Alemania, en Cuba y en todos los centros científicos internacionales que en su propio pueblo. Si no fuera logroñés, ya hubiera sido celebrado con más pompa y honores que lo ha sido en sus dos visitas últimas a su tierra natal.

Castroviejo es joven; cuenta en la actualidad unos treinta y tres años y ya ha triunfado en Nueva York. Después de sus estudios en París y Viena y practicar en el Hospital de Chicago colaboró en el Instituto Oftalmológico del Hospital Bstleriano con el profesor Witceber, donde realizó personalmente con éxito transplantaciones de córneas. Hoy es propietario de la clínica oftalmológica más afamada de Norteamérica. Durante el Movimiento ha cumplido con éxito la alta misión patriótica encomendada por el Gobierno de Franco. Un varón ilustre riojano que añadir a las ya extensas biografías que debían recogerse para nuestros archivos provinciales.—E. P. A.

Los crímenes de los bolcheviques en la región manchega

ALCAZAR DE SAN JUAN.—A medida que avanzan los días se van concretando detalles de los millares y millares de crímenes que las hordas rojas desencadenaron en esta infortunada región durante el dominio marxista.

En esta ciudad se elevan ya a la cifra de 522 el número de asesinatos cometidos por los sicarios al servicio de Moscú y que están oficialmente contrastados por las autoridades militares que con toda actividad actúan en el esclarecimiento y sanción de tantas monstruosidades.

Los primeros en rendir su tributo a la muerte fueron los beneméritos componentes de la Comunidad de RR. PP. Trinitarios y los Franciscanos, asesinados en número de 17 en los primeros días de agosto. Las turbas asaltaron la residencia de éstos, y entre otras tropelías, les obligaron a consumir todas las sagradas formas que se guardaban en los sagrarios de la Iglesia.

Con motivo de un bombardeo realizado el día 16 de septiembre por la Aviación Nacional sobre los depósitos generales de la Campsa, emplazados fuera del casco urbano de la población y de un objetivo absolutamente militar, fueron en aquella noche sacados de la cárcel hasta un centenar de presos maniatados, los cuales cayeron para siempre en los paredones de ejecución.

El día 8 de agosto de 1936, se había organizado ya una expedición de presos que iban con dirección a la capital conducidos para una mayor garantía de sus personas—decían—y de los 50 que la componían, fueron asesinados 38 antes de llegar a su destino.

En Campo de Criptana se ha llegado en el cómputo de asesinatos perpetrados por la horda a la cifra de 147, entre cuyos mártires figuran siete mujeres, cuatro de ellas inmoladas en el propio cementerio de la localidad después de sufrir todo género de ultrajes de la turba desenfrenada, y las tres restantes, detenidas en otras poblaciones a las que se desplazaban para realizar esta clase de "acerías" la banda de escopeteros que a las órdenes del comité revolucionario, también llamado de sangre, funcionaba en todos los pueblos.

La Iglesia parroquial de esta última localidad, que era una antigua y verdadera fortaleza de piedra de sillaría, ha desaparecido totalmente y con ella un establecimiento de valor inestimable.

El pueblo de Socuéllamos, también ha dado su tributo a la Causa de Dios y de España, pues por ella han caído asesinados a manos de la canalla marxista 170 personas que no habían cometido otro delito que el de sentirse españoles.

Entre éstos, merece destacarse por la valentía con que arrojó la muerte, la culta Srta. de González, profesora de piano eminente, que había recorrido dando recitales de piano benéficos, varias capitales de Europa y que al verse ante sus asesinos murió con impresionante arrojo dando vivas a Cristo Rey y a España.

Entre los caídos en esta población se cuentan también a don Rafael Aguilar, teniente coronel retirado de la Guardia civil, y a su hijo don Francisco, capitán de Infantería.

En Pedro-Muñoz se aproxima igualmente al centenar el número de asesinatos: 115 en el de Herencia, 24 en Tomelloso, 15 en Puerto Lápice, y por este orbe.

Advertisement for A. FERNANDEZ MARRODAN, Hospital Saint Joseph Paris, ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS, RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey 19 2. Teléf. 1216.

El régimen para el pueblo en los Estados totalitarios

UN SUSTANCIOSO ESCRITO DEL CONDE CIAO

ROMA.—S. E. el Conde Galeazzo Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha escrito el prólogo que sigue para el volumen titulado "Embajadas del pueblo", editado por la Confederación Fascista de los Trabajadores de la Industria.

"Ha sido muy oportuna la iniciativa del camarada Cianetti de recoger en este volumen el testimonio de la comprensión y de la colaboración que animan a dos grandes pueblos y los inducen a aproximarse y a conocerse íntimamente en la realidad de su vida nacional. Se ha repetido con frecuencia que no puede existir ninguna alianza sólida entre los Estados si tal alianza no encuentra una correspondencia en la conciencia popular más allá de los documentos diplomáticos.

Semejante correspondencia no puede ser plena y sincera si está falta de un conocimiento recíproco; precisamente en esta necesidad se han inspirado los regímenes Fascista y Nazista para realizar su original iniciativa de los viajes colectivos de los trabajadores.

Al turismo con frecuencia agoista y estéril da unos pocos privilegiados, el Fascismo y el Nazismo, siguiendo las determinaciones precisas del Duce y del Führer, han reemplazado con el encuentro fecundo de las masas trabajadoras. Constituye un alto premio para los obreros el poder visitar tierras lejanas, el ampliar con su experiencia personal el horizonte de sus conocimientos propios, el alcanzar un útil sentido del mundo. Pero no se trata solamente de un premio; es también una misión exquisitamente política que ambos regímenes han encomendado a sus trabajadores. Conviene registrar también que la experiencia intentada por el Fascismo y el Nazismo con la audaz voluntad de innovación que caracteriza a los dos regímenes autenticamente populares, ha dado pruebas de obtener los más lisonjeros resultados.

Las masas obreras, disciplinadas, decorosas, inteligentes, han dado plenamente la medida de la renovación espiritual y política que han transformado a sus países. Han probado estar en todo a la altura de la tarea que les había sido confiada y merecer verse directamente empleados en la más delicada manifestación de la vida política del Estado que es precisamente la de los contactos con el extranjero.

Las embajadas populares están destinadas a producir los mejores resultados. En la serie de los importantes acontecimientos que han determinado precisamente y consolidado el sistema político del Eje Roma-Berlin han de incluirse necesariamente estos contactos directos entre las masas trabajadoras y deben considerarse entre lo acontecimientos de mayor peso y relieve.

El Gobierno nipón adoptará medidas contra los países que apoyen a Chang-Kai-Shek

En dos años de guerra en China, los japoneses han derribado 2.500 aviones

Manifestaciones antibritánicas en Tokio

ENERGICA NOTA JAPONESA

TOKIO.—Hoy se ha hecho pública una nota oficial en la que el Gobierno del Japon anuncia que adoptará las medidas oportunas contra los países que apoyen al mariscal Chang Kai Shek.

LOS JAPONESES HAN DERRIBADO EN DOS AÑOS 2.500 AVIONES A CHINA

TOKIO.—Con motivo del segundo aniversario del principio de la guerra chino-japonesa, se han publicado estadísticas según las cuales en los dos años los japoneses han destruido 2.500 aviones y han puesto fuera de combate sesenta y dos barcos.

La flota japonesa controla 4.500 kilómetros de costa china.

SE AGRAVA LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

LONDRES.—La Prensa opina que la situación en Extremo Oriente se agrava y que en Shanghai se han producido manifestaciones antibritánicas.

MAS MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

TIEN TSING.—Los japoneses y los chinos han celebrado hoy manifestaciones antibritánicas, interviniendo varios oradores que reclamaron la devolución de la concesión a China, así como la cesión del Extremo Oriente, por ser la única manera de evitar incidentes.

LO QUE OPINA UN INFORMADOR DEL EJERCITO JAPONES

TOKIO.—Un informador del Ejército nipón ha declarado a la prensa que el Gobierno no ve la razón para suprimir las manifestaciones de opinión antibritánica y afirma que el Japon dará por terminadas las conversaciones próximas en el caso de que la Gran Bretaña continúe su política de ayuda a Chang Kai Shek. Si Inglaterra agrega, concertara un acuerdo militar con Rusia, el Japon aumentaría sus armamentos para poder hacer frente a China y a Rusia.

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN TOKIO

TOKIO.—Se han registrado hoy algunas manifestaciones antibritánicas en el interior del país. Un grupo de personas intentó asaltar la Embajada inglesa, teniendo que impedirlo la policía. Los manifestantes llevaban carteles con frases agresivas y daban gritos contra la Gran Bretaña.

Un diario de la capital considera que el único medio aconsejable es la creación de un nuevo orden en el Extremo Oriente, a base de política antibritánica. El objetivo de la política japonesa debe orientarse a no consentir que Inglaterra ejerza el papel de ama del mundo.